



# ПРАВДА ВОСТОКА

Орган Центрального Комитета Компартии Узбекистана, Верховного Совета и Совета Министров Узбекской ССР

Год издания 35-й № 25 (10695).

Пятница, 30 января 1959 года.

Цена 20 коп.

## ВЕЛИЧЕСТВЕННАЯ ПРОГРАММА СТРОИТЕЛЬСТВА КОММУНИЗМА

Миллионы людей в нашей стране и далеко за ее рубежами с большим вниманием следят за работой XXI съезда Коммунистической партии Советского Союза — съезда строителей коммунизма. В обстановке полного единения, высокой ленинской принципиальности и деловитости съезд нашей партии обсуждает важнейшие вопросы коммунистического строительства. Работа съезда — яркая и волнующая демонстрация единства и монолитности партии, ее верности марксизму-ленинизму, неразрывной связи с народом.

Огромное впечатление на делегатов съезда, представителей братских партий, на советский народ и всю мировую общественность произвел доклад товарища Н. С. Хрущева «О контрольных цифрах развития народного хозяйства СССР на 1959—1965 годы». В докладе отразилась целая историческая эпоха деятельности нашей партии и советского народа. В нем подведены итоги выдающихся побед социализма в нашей стране, намечена программа развернутого строительства коммунизма, раскрыты перспективы развития советского общества.

В дни, когда обсуждается величественная программа коммунистического строительства, мы вновь и вновь обзираем тот славный путь, который прошла наша Родина под руководством ленинской партии за годы Советской власти. Вскоре после победы Великого Октября, когда партия и советский народ делали первые шаги по новому, еще не известному пути, В. И. Ленин говорил на VII съезде партии: «Начиная социалистическое преобразование, мы должны ясно поставить перед собой цель, к которой эти преобразования, в конце концов, направлены, именно цель создания коммунистического общества...». Эта великая цель вдохновила и вдохновляет нашу партию и советский народ на героические подвиги. Огромная организаторская работа партии, титанический труд советского народа увенчались блестящими победами.

Наша страна стала могучей индустриально-колхозной социалистической державой, занимающей по объему промышленного производства первое место в Европе и второе — в мире. Особенно больших успехов добилась Советская страна в результате осуществления решений XX съезда партии. В свете этих успехов, отмечают делегаты съезда, все видней становится, насколько были правы наша партия и ее Центральный Комитет, решительно осудив и разгромив антипартийную группу Маленкова, Кагановича, Молотова, Булганина и Шеннилова, которая пыталась сорвать выполнение решений XX съезда КПСС, свернуть партию с ленинского пути.

Социализм в СССР победил не только полностью, но и окончательно. Наша страна вступает теперь в новый исторический период своего развития — период развернутого строительства коммунистического общества. Успехи партии и народа в этот период должны быть направлены на создание материально-технической базы коммунизма, дальнейшее укрепление экономической и оборонной мощи СССР и одновременно все более полное удовлетворение растущих материальных и культурных потребностей народа. Нам предстоит догнать и перегнать наиболее развитые капиталистические страны по производству продукции на душу населения. Достижение этих целей потребует более длительных, чем семилетие, сроков. Семилетка является важнейшей составной частью перспективного плана развития экономики и культуры нашей Родины на пятнадцать лет.

С исключительной ясностью определены в докладе товарища Н. С. Хрущева на XXI съезде КПСС главные задачи нашей страны в начавшемся семилетии. Эти задачи таковы:

**В области экономической** — всестороннее развитие производительных сил страны, достижение такого роста производства во всех отраслях экономики на базе преимущественного развития тяжелой индустрии, который позволил бы сделать решающий шаг в создании материально-технической базы коммунизма и в обеспечении победы СССР в мировом экономическом соревновании с капиталистическими странами. Усиление экономического потенциала страны, дальнейший технический прогресс во всех отраслях народного хозяйства, непрерывный рост производительности общественного труда должны обеспечить значительное повышение жизненного уровня народа.

**В области политической** — дальнейшее укрепление советского социалистического строя, единства и сплоченности советского народа, развитие советской демократии, активности и самостоятельности широких народных масс в строительстве коммунистического общества, расширение функций общественных организаций в решении государственных вопросов, повышение организаторской и воспитательной роли партии и социалистического государства, всемерное укрепление союза рабочих и крестьян, дружбы народов нашей страны.

**В области идеологической** — усиление идейно-воспитательной работы партии, повышение коммунистической сознательности трудящихся и прежде всего подрастающего поколения, воспитание их в духе коммунистического отношения к труду, советского патриотизма и интернационализма, преодоление пережитков капитализма в сознании людей, борьба с буржуазной идеологией.

**В области международных отношений** — последовательное проведение внешней политики, направленной на сохранение и укрепление мира и безопасности народов на основе ленинского принципа мирного сосуществования стран с различными социальными системами. Необходимо добиваться прекращения «холодной войны» и смачивания международной напряженности. Всемерно укрепить мировую социалистическую систему и сотрудничество братских народов.

Эти скатые и четкие положения ярко характеризуют многогранную и целеустремленную деятельность партии и народа на современном этапе коммунистического строительства.

Коренная проблема предстоящего семилетия — это проблема максимального выигрыша времени в мировом экономическом соревновании социализма с капитализмом. В докладе о контрольных цифрах дана конкретная программа дальнейшего быстрого развития промышленности, сельского хозяйства, науки и культуры, значительного повышения благосостояния трудящихся. Чтобы сделать за семилетие решающий шаг в создании материально-технической базы коммунизма, намечается увеличить в 1965 году по сравнению с 1958 годом объем валовой продукции промышленности примерно на 80 процентов, в том числе по группе «А» (производство средств производства) — на 85—88 процентов и по группе «Б» — на 62—65 процентов. За это же время предусматривается увеличение валовой продукции сельского хозяйства в 1,7 раза. Капитальные вложения в народное хозяйство составят около трех триллионов рублей — почти столько, сколько было вложено за все годы Советской власти.

Успешное выполнение семилетнего плана возможно при условии значительного повышения производительности общественного труда. На базе непрерывного развития техники, комплексной механизации и автоматизации производственных процессов намечается рост производительности труда в промышленности на 45—50 процентов, в строительстве — на 60—65 процентов, на железнодорожном транспорте — на 34—37 процентов, в колхозах — на 60—65 процентов, в росте производительности труда — главный источник расширенного социалистического воспроизводства и накопления, основа подъема жизненного уровня трудящихся. В семилетнем плане обеспечивается правильное сочетание интересов отдельных республик и Советского Союза в целом. В наших планах ярко выражена ленинская национальная политика, создающая широкие возможности для всестороннего развития экономики и культуры всех народов.

Семилетний план проинициативной Коммунистической партии о дальнейшем подъеме благосостояния советского народа. Об этом говорит невиданный размах жилищного строительства, увеличение производства различных товаров народного потребления, сокращение рабочего дня и повышение заработной платы, особенно низкооплачиваемым категориям рабочих и служащих, улучшение пенсионного обеспечения и многие другие мероприятия.

Успешное решение задач развернутого коммунистического строительства вместе с ростом производства материальных благ предполагает повышение коммунистической сознательности трудящихся. Вся идеологическая работа нашей партии и государства призвана развивать новые ка-

чества советских людей, воспитывать их в духе коллективизма и трудолюбия, социалистического интернационализма и патриотизма, высоких принципов морального общества, в духе марксизма-ленинизма.

В докладе товарища Н. С. Хрущева нашли освещение важнейшие вопросы марксистско-ленинской теории, связанные с переходом от социализма к коммунизму. На основе глубокого обобщения богатейшего опыта социалистического строительства в нашей стране, опыта других социалистических стран и всего международного коммунистического движения сделаны теоретические выводы, имеющие огромное значение. К их числу относятся: проблемы: о двух фазах коммунистического общества и закономерности перехода от социализма к коммунизму, о создании материально-технической базы коммунистического общества, о распределении в условиях социализма и коммунизма произведенных обществом материальных и духовных благ, о путях развития и обнищания колхозной и общенародной форм социалистической собственности, о политическом устройстве и управлении в период развернутого строительства коммунистического общества, о развитии мировой социалистической системы и другие важнейшие вопросы марксистско-ленинской теории.

Разработка этих крупных теоретических проблем в неразрывной связи с практикой коммунистического строительства является большим вкладом в творческое развитие марксизма-ленинизма.

Делегаты и представители братских коммунистических и рабочих партий, выступающие с трибуны съезда, отмечают большое международное значение советского семилетнего плана, говорят о том, что он окажет глубокое влияние на всю международную обстановку, является новым триумфом марксизма-ленинизма.

На международной арене идет экономическое соревнование СССР и США, соревнование всей мировой системы социализма с мировой системой капитализма. С каждым днем все шире и полнее раскрываются преимущества социализма перед отживающим свой век, разлагаемым противоречиями капитализмом. По подсчетам экономистов, в результате выполнения и перевыполнения семилетнего плана развития народного хозяйства СССР, а также высоких темпов развития экономики стран народной демократии страны мировой социалистической системы будут производить более половины всей мировой промышленной продукции. Тем самым будет обеспечено превосходство мировой системы социализма над мировой системой капитализма в материальном производстве — в решающей сфере человеческой деятельности. Это будет победа всемирно-исторического значения.

Семилетний план — план мирного созидания. Он является выражением ленинской миролюбивой политики, проинициативной духом миролюбия. Осуществление этого плана, экономических планов всех социалистических стран сыграет огромную роль в решении коренной проблемы современности — сохранении всеобщего мира, будут созданы реальные возможности для устранения войны как средства решения международных вопросов.

XXI съезд КПСС, на котором присутствовали делегации братских коммунистических и рабочих партий семидесяти стран мира, является выдающимся событием мирового значения. Выступления на съезде руководителей делегаций Коммунистической партии Китая, Польской объединенной рабочей партии, Итальянской и Французской коммунистических партий демонстрируют единство и сплоченность международного коммунистического движения, непоколебимую верность принципам марксизма-ленинизма. Все попытки реакционных сил и современных ревизионистов разрушить это единство обречены на провал.

XXI съезд КПСС продолжает свою работу в обстановке огромного творческого подъема и трудового энтузиазма народов нашей страны. Многочисленные отклики, идущие со всех концов Советского Союза, проникнуты горячей любовью советских людей к своей родной Коммунистической партии.

В ленинской партии советский народ видит своего испытанного вождя, в ее мудром руководстве — залог новых побед коммунизма. Советские люди единодушно одобряют разработанную партией величественную программу коммунистического строительства, выражают непреклонную решимость выполнять и перевыполнить задания семилетнего плана.

(Передовая «ПРАВДЫ» за 29 января).

## XXI съезд Коммунистической партии Советского Союза

### ДНЕВНИК СЪЕЗДА

#### Утреннее заседание 28 января

В Большом Кремлевском дворце продолжается работу внеочередной XXI съезд Коммунистической партии Советского Союза. 28 января на утреннем заседании, открывшемся под председательством тов. М. А. Суслова, началось обсуждение доклада товарища Н. С. Хрущева о контрольных цифрах развития народного хозяйства СССР на 1959—1965 годы.

Слово предоставляется тов. Н. В. Подгорному. Он говорит, что в докладе тов. Н. С. Хрущева дан марксистско-ленинский анализ и обобщены результаты позитивные титанической работы советского народа, проведенной под руководством Коммунистической партии. Советские люди вступили в период развернутого строительства коммунистического общества. С предельной полнотой и ясностью в докладе изложен глубокий по содержанию, грандиозный по масштабам план дальнейшего мощного подъема экономики нашей страны. Наряду с этим тщательно разработаны политические и организационные мероприятия, обеспечивающие успешное претворение в жизнь семилетнего плана. Доклад Н. С. Хрущева является ценным вкладом в дальнейшее развитие марксистско-ленинской теории, ярким образцом единства теории и практики.

Советские люди глубоко понимают величие новых задач, поставленных партией, сознают свой интернациональный долг и высокую ответственность перед трудящимися всего мира за успешное построение коммунизма в нашей стране. При глубоком и всестороннем обсуждении тезисов доклада на собраниях коммунистов и трудящихся, конференциях, съездах коммунистических партий союзных республик проявились невиданный энтузиазм и зрительная поддержка политическим и организационным делом народа, ибо она отражает его думы и чаяния.

Выражая волю и стремление всех коммунистов, всего украинского народа, XX съезд Коммунистической партии Украины полностью одобрил тезисы доклада тов. Н. С. Хрущева и заявил, что от отдельных отраслей народного хозяйства республики задания на семилетие могут быть выполнены досрочно, за 5—6 лет, а в области сельского хозяйства — за 5 лет.

На примере расцвета нашей республики, всей страны и величественных перспектив семилетия, говорит тов. Подгорный, украинский народ снова и снова убеждается, насколько безраздельными были мерканти, по сути, предательские попытки Маленкова, Кагановича, Молотова, Булганина и Шеннилова свернуть партию с ленинского генеральной линии, затормозить наше поступательное движение к коммунизму.

Оратор рассказывает о развитии народного хозяйства Украины в предстоящем семилетии. Объем валовой продукции промышленности возрастет здесь на 77 процентов. Значительно увеличится производство чугуна, стали, проката, добыча железной руды, угля, газа, выработка электроэнергии. Уже сейчас по производству некоторых важнейших видов продукции Украина достигла наиболее развитых капиталистических стран Европы, а выполнение семилетнего плана — далеко оставит их позади.

Перед страной поставлена задача — значительно увеличить выработку сахара. На Украине за семилетие намечается повысить его производство с 3,7 миллиона тонн до 5,3 миллиона тонн. Только этот прирост превысит всю выработку сахара в 1957 году во Франции.

Тов. Подгорный говорит далее, что в связи с освоением в стране огромных массивов целинных земель сельское хозяйство Украины несколько меняет свою направленность. Наряду с дальнейшим увеличением производства зерна все более высокими темпами будет развиваться производство продуктов животноводства и технических культур. Такая направленность экономически наиболее целесообразна, она выгодна государству, колхозам и колхозникам.

Первостепенной задачей является повышение урожайности всех зерновых культур с тем, чтобы достичь валовой сбор их по республике до 2,1 миллиарда пудов. Решающую роль в этом сыграет кукуруза, площади посевов которой возрастут до 9—10 миллионов гектаров и будут составлять не менее 50 процентов всех посевов зерновых культур. Посевы сахарной свеклы и подсолнечника возрастут за семилетие более чем на 600 тысяч гектаров.

За последние годы Украина добилась значительных успехов в развитии животноводства. Колхозники и работники совхозов загораются желанием внести достойный вклад в борьбу народов Советского Союза — в ближайшие годы передать Соединенные Штаты Америки по производству животноводческой продукции на душу населения. Украинский народ гордится за то, чтобы в течение пяти лет достичь производства мяса на 100 гектаров земельных угодий не менее

чем до 101 центнера (в убойном весе) вместо 91,5 центнера, как это предусматривается планом на 1965 год. Уже в первом году семилетки намечено достичь производства мяса в убойном весе до 62 центнеров на 100 гектаров сельскохозяйственных угодий против 49 центнеров, полученных в прошлом году, а молока — до 362 центнеров против 310 центнеров. Во многих областях республики — Харьковской, Николаевской, Днепропетровской, Хмельницкой, Запорожской, Житомирской и других — производство мяса в колхозах и совхозах будет увеличено в текущем году почти в два раза.

Семилетний план предусматривает большой объем строительных работ в республике. Достаточно сказать, что кроме крупного промышленного строительства предстоит ввести в эксплуатацию 100 миллионов квадратных метров жилья. Тов. Подгорный отмечает, что поставленная в докладе задача превращения колхозных сел в благоустроенные населенные пункты городского типа является важным делом, имеющим политическое значение. На Украине уже в этом году начнется создание таких населенных пунктов. Они являются образцом для проведения в дальнейшем этой работы в более широких масштабах.

С исключительной радостью и гордостью, говорит тов. Подгорный, встретил наш съезд и, несомненно, встретит вся партия, весь советский народ выводы, сделанные в докладе Н. С. Хрущева о том, что в нашей стране социализм победил не только полностью, но и окончательно. На фоне огромных успехов нашей страны и грандиозных перспектив еще более отрывательной выдвигается вредоносная деятельность югославских ревизионистов, безуспешно пытавшихся сблизить с марксистско-ленинскому пути коммунистические и рабочие партии. Наша партия всегда была и будет впереди всех беспощадную борьбу со всеми теми, кто отступает от марксистско-ленинского учения, кто пытается ревизовать его.

Верные идеям великого Ленина, коммунисты Украины видят свою задачу в том, чтобы еще настойчивее укрепить союз рабочего класса и крестьянства, дружбу народов, развивать в украинском народе благородное чувство советского патриотизма и пролетарского интернационализма.

От имени 1.280.000 коммунистов Украины, от имени всего украинского народа тов. Подгорный заверяет XXI съезд КПСС, что высокие обязательства, принятые тружениками Украинской республики, будут с честью выполнены.

Грандиозные перспективы коммунистического строительства, изложенные в докладе тов. Н. С. Хрущева, — говорит выступивший затем тов. В. И. Устинов (Московская городская партийная организация), — вызывают чувство гордости за нашу великую Родину, за партию, за наш героический советский народ. Теоретические положения, выдвинутые в докладе, являются новым выдающимся вкладом в марксизм-ленинизм и самым великим ударом по международному ревизионизму. Они сыграют важную роль в борьбе трудящихся за построение коммунизма. В новом семилетнем плане находят убедительное выражение неизменный курс Коммунистической партии на ускоренное развитие народного хозяйства и, прежде всего, тяжелой индустрии, что обеспечит нашей стране максимальный выигрыш времени в мировом экономическом соревновании с капитализмом.

Замечательная особенность нового плана состоит также в том, что в нем предусматривается всесторонний подъем благосостояния трудящихся. Московская городская партийная организация, трудящиеся столицы встретили программу развернутого строительства коммунизма в нашей стране с чувством горячего одобрения.

Московская промышленность в наступившем семилетии получает еще большее развитие. При общем росте объема ее продукции почти в 1,5 раза преимущественное развитие получает машиностроение.

Главным фактором, обеспечивающим прирост продукции, являются высокие темпы повышения производительности труда на базе внедрения новой техники, комплексной механизации и автоматизации производства. На заводах столицы должно быть освоено производство 1140 новых типов высокопроизводительных станков, машин, сложных приборов и агрегатов. В 1965 году здесь будет производиться примерно 10 процентов общего количества металлорежущих станков, выпускаемых в стране. В ближайшие годы должна быть осуществлена комплексная механизация и автоматизация 27 крупнейших предприятий столицы, а также 139 цехов и участков других заводов и фабрик.

Наряду с реконструкцией и техническим перевооружением ставится задача частичного расширения действующих предприятий. Это даст возможность при меньших капитальных затратах и в более короткие сроки получить значительный

прирост выпуска продукции. При этом ввод новых производственных мощностей ускорится в несколько раз.

В решении задач технического прогресса большая роль принадлежит научно-исследовательским учреждениям. Большинство их проводит плодотворную работу. Однако в организации научно-исследовательских работ имеется еще много недостатков. Планированием их занимается ряд организаций, что приводит к распылению научных сил, беспорядочной трате государственных средств, неправильному использованию экспериментальной базы институтов. В связи с этим оратор ставит вопрос об улучшении координации деятельности и объединении некоторых однородных научно-исследовательских институтов.

В семилетнем плане с большой силой проявляется постоянная забота нашей партии о создании материальных и духовных богатств для советских людей — строителей коммунизма. Тов. Устинов подробно обрисовал мероприятия, намечаемые партийной организацией для дальнейшего развития жилищного и культурно-бытового строительства в Москве. В течение семилетки в столице должно быть построено около 20 миллионов квадратных метров жилой площади, или больше, чем за все годы Советской власти, то есть девятикратный рост по сравнению с довоенными годами по объему.

Касаясь вопросов экономики строительства, тов. Устинов говорит, что почти весь металлопрокат, поступающий на заводы железобетонных изделий, имеет шпаловые допуски. Поэтому металлургические заводы, обеспечивая поставку проката по весу, недодают значительное количество арматурной стали в погонных метрах. При больших масштабах строительства потери металла от этого только в Москве составляют примерно до 15 тысяч тонн в год. Целесообразно рассмотреть вопрос об изменении порядка планирования такого металла, положив в основу погонный метр.

Достижения нашей социалистической Родины, — подчеркнул оратор, — стали возможны потому, что за последние годы еще больше возросла руководящая роль партии во всей государственной, общественной, хозяйственной и культурной жизни страны. Коммунисты столицы на конференциях и собраниях с удовлетворением отметили, что восстановление ленинских норм партийной жизни и принципов коллективного руководства оказали благотворное влияние на все стороны деятельности партийных организаций. Возросли сознательность, трудовая и политическая активность советских людей.

Московская городская партийная организация принимает меры к улучшению идеологической работы, к тому, чтобы она была конкретна, целеустремлена и наступательна. Мы должны полнее использовать литературу и искусство, как важные средства коммунистического воспитания трудящихся, больше помогать творческой интеллигенции.

Трудящиеся столицы, сказал в заключение тов. Устинов, восприняли великий семилетний план как свое кровное, родное дело. Он заверил, что городская партийная организация внесет достойный вклад в великое дело коммунистического строительства.

Слово предоставляется тов. Д. С. Поллинскому. Перемены жизни многих поколений, говорит он, лишь мечтали о коммунизме. Многие отдали за него свою жизнь. ныне коммунизм уже не отдаленная мечта, а живое, творческое дело сотен миллионов трудящихся. Его животворные идеи все больше завоевывают сердца людей на всех материках нашей планеты.

Отметив, что в решении задач коммунистического строительства важная роль принадлежит трудящимся Российской Федерации, на территории которой производится почти две трети промышленной продукции СССР и более половины сельскохозяйственных продуктов, тов. Поллинский останавливается на вопросах, связанных с семилетним планом Российской Федерации и, главным образом, на вопросах сельского хозяйства, на резервах и возможностях, которыми располагает республика.

Уровень сельскохозяйственного производства в республике, говорит он, как и в целом в стране, резко возрос за последние годы. Однако нынешние результаты являются лишь предельно дальнейшим, еще более мощным подъемом сельского хозяйства. Главной линией в земледелии на ближайшие годы, как подчеркнул в докладе Н. С. Хрущев, остается и будет всемерное увеличение производства зерна — основы всего сельскохозяйственного производства. Вместе с тем важнейшей проблемой в начавшемся семилетии является увеличение производства продуктов животноводства и, прежде всего, мяса. Высокие темпы роста поголовья скота и птицы позволяют довести в республике производство мяса к концу 1965 года до 12 миллионов тонн вместо 8,5 миллиона тонн, предусмотренных планом.

(Продолжение на 2-й стр.).

## Трудовые подарки

Выполняя обязательства, принятые в честь XXI съезда КПСС, коллективы предприятий Ферганского совнархоза досрочно, 29 января, выполнили январский план. Сверх плана было выдано продукции на 30 миллионов рублей.

Первый завершил месячный план завод «Ирмам». Ферганский и Андijanский гидротельные заводы, серно-азокирпичный завод, Наманганская прядильно-ткацкая фабрика, Андijanский и Наманганский консервные заводы, Ко-

кандский №1 и 2, Узбекстанский, Андijanский №1, Кокан-Кипчакский, Кувицкий и Гудьбахский хлопкобикательные заводы.

Коллективы двадцати восьми предприятий Ташкентского совнархоза ознаменовали открытие XXI съезда КПСС досрочным выполнением январского плана.

В числе передовых предприятий — заводы «Ташкенткабель», «Ташкирмаш», Ташкентская кондитерская фабрика, Таш-

кентский и Балутский хлопкобикательные заводы, Ташкентский и Янгйулский консервные заводы и другие.

Коллективы предприятий Ташкентского совнархоза дают до конца месяца сверхплановой продукции на несколько миллионов рублей.

Конандский молочный завод досрочно, 23 января, выполнил месячный план на 101 процент. Коллектив обязался дать до конца месяца сверх плана 250 тонн молочных продуктов.

# XXI съезд Коммунистической партии Советского Союза

(Продолжение. Начало на 1-й стр.)

Забывая об укреплении кормовой базы, мы, отмечает тов. Полянский, будем прежде всего добиваться повышения урожайности всех зерновых культур и увеличения валовых сборов зерна. Мы рассчитываем в валовой сбор зерна в нынешнем году до 5,5 миллиарда пудов, а в 1965 году — до 7—8 миллиардов пудов. Важнейшим источником увеличения производства зерна и кормов является кукуруза. Пять лет тому назад она занимала в РСФСР около 800 тысяч гектаров, а в прошлом году республика уже засеяла кукурузой 10 миллионов гектаров. Тов. Полянский говорит о проводимых в республике мероприятиях по дальнейшему повышению урожайности этой ценной зерновой культуры, а также по увеличению сбора картофеля, сахарной свеклы, трав для создания устойчивой кормовой базы.

Основой дальнейшего роста производства сельскохозяйственных продуктов, отмечает Д. С. Полянский, является значительное повышение производительности труда и умелое ведение хозяйства. Все хозяйства обязаны бороться за получение наибольшего количества продукции с закрепленной земли, вести дело экономно, рассчитывать, разумно. Надо обстоятельно заниматься вопросами нормирования и правильной организации труда, совершенствовать его оплату, шире внедрять хозяйственный расчет.

Надо прямо сказать, заявляет тов. Полянский, что мы еще далеко не раскрыли всех резервов, талящихся в колхозах и совхозах. Особенно серьезного внимания заслуживают экономически слабые колхозы. В настоящее время они укрепляются хорошим руководящим кадрами, им помогают улучшить организацию производства, упорядочить финансовое хозяйство и оплату труда. Там, где это возможно, их объединяют с соседними, более крепкими хозяйствами. Ликвидировать их отставание — значит создать дополнительные резервы крутого подъема сельского хозяйства.

В нынешнем семилетии в сельском хозяйстве республики развертывается большое капитальное строительство. На производственные постройки и механизацию трудоземельных процессов намечается израсходовать около ста миллиардов рублей. В деревне будет построено также свыше пяти миллионов новых домов. Настало время осуществлять строительство по планам или схемам планировки.

Как отмечает оратор, важнейшим условием выполнения поставленных в семилетнем плане задач является улучшение руководства хозяйством. За последние годы в сельском хозяйстве Федерации выросли замечательные люди, обладающие богатым опытом. Изменился качественный состав руководящих кадров. Среди председателей колхозов специалисты сельского хозяйства составляют 40 процентов, а среди директоров совхозов — 86 процентов. В колхозах работают ныне 94 тысячи агрономов и зоотехников. Это огромный резерв для улучшения состава руководящих колхозных кадров. Сейчас колхозы и совхозы, как никогда раньше, имеют полную возможность бороться за обилие продуктов сельского хозяйства.

Далее тов. Полянский остановился на вопросах работы Советов депутатов трудящихся, в частности на деятельности Советов на селе. В деревне произошли за последние годы серьезные изменения. Это требует перестройки и сельских Советов, улучшения их работы. Следует упрочить сельские Советы с тем, чтобы устранить такие ненормальные, когда на территории одного колхоза или совхоза работают по несколько Советов. Нужно упрочить сельские Советы хорошим кадрами, поднять их авторитет и значительно расширить права.

Доклад товарища Н. С. Хрущева, говорит тов. Полянский, — живое воплощение ленинских идей о построении коммунизма в нашей стране, свидетельстве всепообеждающей силы марксизма-ленинизма. Сформулированные в докладе теоретические положения являются новой вехой, новой ступенью в раскрытии закономерностей коммунистического строительства. Выводы о характере поступательного движения общества к коммунизму, о путях развития и сближения колхозной и общенародной форм собственности, о слиянии этих двух форм в единую коммунистическую собственность, о государственном устройстве и управлении в период развернутого строительства коммунизма представляют собой органическое единство теории и практики, программу работы на длительный срок, и не только для нас, но и для наших друзей за рубежом.

Тов. Полянский в заключение заверил съезд, что трудящиеся Российской Федерации внесут свой достойный вклад в строительство коммунизма, сделают все для того, чтобы успешно выполнять и перевыполнять задание семилетнего плана.

На трибуне — представитель 150-тысячной партийной организации Горьковской области тов. Л. Н. Ефремов. Он говорит о том, что в докладе Н. С. Хрущева с исчерпывающей полнотой и ясностью изложена научно обоснованная программа развернутого строительства коммунизма.

В нем получили всестороннее развитие важнейшие вопросы марксизма-ленинизма — о двух фазах коммунистического общества, о закономерностях перестройки социализма в коммунизм, о государственном устройстве и управлении в период развернутого строительства коммунизма. Разработка важнейших теоретических вопросов, неразрывно связанных с практикой, заявляет оратор, освещает ярким светом марксизма-ленинизма науки перспектив развития нашей страны, имеет огромное значение для международного рабочего движения, наносит сокрушительный удар по ревизионизму.

Тов. Ефремов останавливается на развитии промышленности Горьковской области — одной из крупных индустриальных областей страны. Она дает значительную часть автомобилей, фрезерных станков, речных судов, большое количе-

ство продукции химической, лесной и бумажной промышленности, выпускаемых в стране.

Оратор рассказывает, как партийная организация, все трудящиеся области борются за осуществление технического перевооружения предприятий на базе комплексной автоматизации и механизации. Выпуск валовой продукции в области за семилетие должен возрасти более чем в 1,5 раза, а производительность труда — на 46,5 процента. Предстоит освоить более 200 основных типов новых машин, оборудования, станков и приборов.

В полтора раза возрастет, например, к 1965 году выпуск машин на Горьковском автомобильном заводе, причем изготовляемые будут более совершенные и экономичные машины. Для этого намечено оборудовать 136 автоматических и полуавтоматических линий, 26 километров конвейеров, установить 1400 специальных агрегатных станков.

Мероприятия по техническому перевооружению разработаны на большинстве заводов Совнархоза. Их практическое осуществление даст возможность сэкономить значительные средства. За счет технической реконструкции предприятий и механизации производства, на основе значительного роста производительности труда горьковская промышленность должна получить до 86 процентов прироста валовой продукции.

Партийная организация, говорит тов. Ефремов, будет настойчиво работать над разрешением этих важнейших задач, добиваясь полного использования имеющихся резервов. В то же время необходимо, чтобы государственные плановые органы более активно занимались вопросами технической реконструкции, технического перевооружения предприятий. Одной из неотложных задач в этой связи является быстрое рассмотрение и утверждение внесенных предложений по реконструкции Горьковского автозавода.

Богатый производственный опыт, большие внутренние резервы имеет и химическая промышленность Горького. Оратор подчеркивает важное значение нефти для производства синтетических материалов за счет полного использования продуктов и газов нефтепереработки. Однако этот вопрос пока еще не решен полностью. Так, например, Ново-Горьковский нефтеперерабатывающий завод выпускает в строй, но еще не решен вопрос о переработке получаемых здесь ценных видов химического сырья. На заводе «Нефтегаз» намечается создание производства полимерных соединений с использованием только половины полезного химического сырья. Предприятия области заводают из других экономических районов аммиак, хотя имеется возможность организовать его производство из природного газа в размерах, полностью удовлетворяющих потребности химической промышленности области.

Для ускоренной развития химической промышленности весьма важное значение имеет увеличение выпуска химической оборудования. В Горьковском экономическом районе намечается в 1959—1965 годах увеличить производство этого оборудования на неспециализированных заводах в 12 раз. Оратор считает целесообразным рассмотреть вопрос об организации производства химического оборудования на неспециализированных предприятиях ряда других экономических районов.

Остановившись на задачах партийной организации в области сельского хозяйства, тов. Ефремов говорит, что сейчас, когда страна вступила в новый период своего развития, партийным организациям предстоит повысить уровень организаторской деятельности, целеустремленнее и конкретнее руководить хозяйством, повседневно заниматься коммунистическим воспитанием трудящихся.

Тов. Ефремов заверяет съезд, что областная партийная организация, вооруженная четкой и конкретной программой, изложенной в докладе тов. Н. С. Хрущева, внесет свой вклад в дело развернутого строительства коммунизма в нашей стране.

Сердечно встретили делегаты и гости заместителя председателя Центрального Комитета Коммунистической партии Китая тов. Чжоу Энь-лай. По поручению ЦК КПК и тов. Мао Цзэ-дун он горячо приветствовал делегатов XXI съезда и выразил советскому народу, правительству и Коммунистической партии Советского Союза благодарность за постоянную братскую помощь Китаю.

Тов. Чжоу Энь-лай говорит об огромном значении XXI съезда — великого события в современной политической жизни. Народы видят в этом съезде, сказал он, не только демонстрацию несравнимой мощи Советского Союза — самого могучего оплота мира во всем мире, но и величайшую, прекрасную перспективу всего человечества — коммунизм. Это чрезвычайно радует и воодушевляет народы всех стран, которые настойчиво борются за мир во всем мире и прогресс человечества.

Касаясь периода, прошедшего после XX съезда, тов. Чжоу Энь-лай отметил, что советский народ добился великих побед во всех областях деятельности. За семилетний период Советский Союз в материальном и духовном отношениях заложил прочный фундамент для перехода к коммунизму. Все ясно видят, что это практически, имея огромное историческое значение, что она указывает всему миру путь перехода от социализма к коммунизму и, следовательно, еще больше обогатит крохотничью марксизма-ленинизма.

Со времени Великой Октябрьской социалистической революции, сказал тов. Чжоу Энь-лай, Советский Союз всегда идет вперед эпохи и своим блестящим примером социалистического и коммунистического строительства воодушевляет пролетариат и трудящихся всего мира. В семидесятилетие Советского Союза он видит свое завтра. Существование и развитие Советского Союза в корне расшатало господство империализма. Советский Союз неизменно оказывает огромную поддержку и помощь социалистическим странам, международному пролетариату, миролюбивым государствам и народам всего мира.

Глава делегации КПК подчеркнул популярность советской внешней политики, воодушевляющей народы на борьбу за мир, национальную независимость и прогресс человечества. Интересы Советского Союза целиком и полностью едины с интересами всего человечества. Сердца миллионов пролетариата и всего прогрессивного человечества устремлены к Советскому Союзу.

Нерушимая сплоченность коммунистов всех стран является основой гарантией побед общего дела пролетариата всего мира. Уже до конца разоблачен подлинный облик гитловской группировки, выступавшей против марксизма-ленинизма и присуждающей империализму, заявил тов. Чжоу Энь-лай. И хотя империалисты и современные ревизионисты отнюдь не отказываются от всех своих темных замыслов, направленных на подрыв сплоченности международных коммунистических рядов, однако эти замыслы могут привести лишь к еще большему сплочению наших рядов и еще более жестокому поражению самих империалистов и ревизионистов. Нет в мире таких сил, которые могли бы подорвать нашу великую интернациональную сплоченность.

В своей речи тов. Чжоу Энь-лай привел данные, свидетельствующие о неуклонном движении вперед китайского народа в строительстве социализма, о творческой инициативе масс.

Во многих местах, сказал он, крестьянские массы по собственной инициативе начали в порядке опыта преобразовывать и поднимать на более высокую ступень сельскохозяйственные производственные кооперативы. Они объединяли мелкие кооперативы в крупные, расширяли сферу хозяйственной деятельности, осуществляли трудовую кооперацию, создавали общественно-бытовые учреждения и т. п.

При активной поддержке и под водительством Центрального Комитета Коммунистической партии Китая и товарища Мао Цзэ-дун китайский народ создал такую организационную форму, как народная коммуна, в которой комплексно развиваются промышленность, сельское хозяйство, торговля, просвещение и военное дело, которая одновременно является и органом власти и хозяйственной организацией.

Мы приобрели, продолжал тов. Чжоу Энь-лай, еще более твердую уверенность в возможности ускорения развития социалистического строительства и намерены в течение 15—20 лет или немногим более превратить Китай в социалистическую страну с высокоразвитой современной промышленностью, современным сельским хозяйством, современной наукой и культурой.

Говоря о происходящем сейчас в мировом масштабе мирном соревновании между социализмом и капитализмом, представитель КПК подчеркнул, что уже недалек тот день, когда социализм одержит решающую победу в этом соревновании. Международная обстановка показывает, что враги из дня в день все более загнивают, а нам с каждым днем становится все лучше.

Наши две страны — Китай и Советский Союз, все страны нашего социалистического лагеря вечно будут сплочены воедино и героической поступью будут идти вперед по стальной дороге коммунизма.

В заключительной части своего выступления тов. Чжоу Энь-лай огласил приветствие в адрес XXI съезда КПСС от Центрального Комитета Коммунистической партии Китая, подписанное председателем ЦК КПК товарищем Мао Цзэ-дуном.

В приветствии говорится, что Центральный Комитет Коммунистической партии Китая от имени всего китайского народа и всех членов КПК шлет съезду горячие братские поздравления и выражает КПСС и советскому народу искреннее глубокое уважение.

Со времени XX съезда КПСС, отмечается в приветствии, советский народ под правильным руководством Центрального Комитета КПСС во главе с товарищем Хрущевым добился целого ряда огромных успехов в коммунистическом строительстве и внес важный вклад в дело объединения миролюбивых государств и народов всего мира для совместной борьбы за обеспечение мира и предотвращения войны. Успешный запуск советской космической ракеты еще раз продемонстрировал, что советская наука и техника уже достигли сияющих вершин.

В приветствии подчеркивается, что советский народ всегда является славным примером для пролетариата и прогрессивного человечества всего мира. Со времени Московских совещаний представителей коммунистических и рабочих партий в 1957 году сплоченность социалистического лагеря, возглавляемого Советским Союзом, и сплоченность международного коммунистического движения, центром которого является Коммунистическая партия Советского Союза, значительно окрепли. Несмотря на то, что империалисты и современные ревизионисты своими темными замыслами все еще стремятся подорвать интернациональную солидарность пролетариата, их замыслы, как и в прошлом, неизбежно потерпят позорный крах.

В настоящее время империалисты испытывают на себе серьезные удары экономического кризиса и социальных конфликтов, все более распадается колониальная система империализма, постепенно углубляется раскол в его стане. Социальное движение за национальную независимость, поддерживаемое силами социализма, и борьба в защиту мира во всем мире слились в неодолимый поток. Предметные судороги империалистов и всех реакционных отрядов не могут спасти их от окончательной гибели.

В настоящее время китайский народ под руководством Коммунистической партии Китая, напрягая все силы, стремится вперед, строит социализм по принципу «больше, быстрее, лучше и экономнее».

Приветствие ЦК КПК заканчивается следующими словами: Желаем XXI съезду Коммунистической партии Советского Союза успешной работы! Желаем новых великих побед Ком-

мунистической партии Советского Союза, которая возглавляет советский народ в борьбе за строительство коммунизма и защиту мира во всем мире!

Приветствие ЦК КПК и речь тов. Чжоу Энь-лай были встречены бурными, продолжительными аплодисментами. По окончании выступления главы делегации Коммунистической партии братского Китая тов. Н. С. Хрущев и другие члены президиума съезда обменялись крепким рукопожатием с тов. Чжоу Энь-лаем.

Слово предоставляется тов. А. Н. Косыгину. Со времени XX съезда партии прошло всего три года, сказал он. Но этот небольшой период имеет выдающееся значение в истории нашей партии и нашего государства. Благодаря правильному руководству боевого штаба партии — Ленинского Центрального Комитета — решены грандиозные задачи по подъему народного хозяйства, проведена коренная перестройка управления промышленностью и строительством, осуществлены крупнейшие меры по дальнейшему развитию колхозного строя, обеспечен значительный рост материального благосостояния народа. Советский Союз вступил в период развернутого строительства коммунизма.

Проводимая нашей партией внешняя политика — политика мирного сосуществования, активная борьба Советского государства за укрепление мира и дружбы между народами приносит плодотворные результаты. Еще выше поднялся международный авторитет Советского Союза. Более могущественным и сплоченным стал лагерь социалистических стран.

Центральный Комитет, свято оберегая единство нашей партии, вовремя разгромил антипартийную группу Маленкова, Кагановича, Молотова, Буганкина и Шенгелова, пытавшуюся свернуть партию с ленинского пути. Отбросив прочь эту группу фракционеров и раскольников, наша партия стала еще более монолитной и боееспособной.

XXI съезд КПСС рассматривает великую программу строительства коммунистического общества. Семь лет — срок небольшой. Но эти семь лет будут иметь решающее значение в осуществлении основной экономической задачи СССР — догнать и перегнать наиболее развитые капиталистические страны по производству продукции на душу населения.

Партия намечала широкие мероприятия по дальнейшему росту материального благосостояния советского народа, говорит тов. А. Н. Косыгин. Их осуществление будет величайшим завоеванием нашего общественного строя. Он основывается на вопросах увеличения производства товаров народного потребления. Экономика нашего государства позволяет уже теперь, обеспечивая первоочередное развитие тяжелой промышленности, предусмотреть в семилетнем плане более высокие темпы развития легкой и пищевой промышленности, чем это было в предыдущий период. Если объем капиталовложений в народное хозяйство за семилетку увеличится в 1,8 раза, то в легкой и пищевой промышленности он возрастет на 200—212 процентов. Это позволит успешно решить задачу быстрого подъема жизненного уровня населения.

В семилетнем плане намечается увеличить производство товаров народного потребления примерно на 62—65 процентов по сравнению с уровнем 1958 года. Предусматривается улучшение их ассортимента, увеличение производства высококачественных продуктов питания, лучшей одежды и предметов, создающих культуру и удобства в быту. В течение семилетки мы по производству ряда основных продовольственных товаров на душу населения не только догоним, но и превзойдем уровень США. Так, например, производство сахара увеличится почти в два раза и составит на душу населения 41—44 килограмма в год, уровень потребления сахара у нас будет выше, чем в США.

Благодаря неуклонному подъему животноводства в стране резко возрастает производство молока и мяса. Производство животного масла увеличится за семилетку в 1,6 раза, мяса — в 2 раза, значительно поднимется выработка сыра и других молочных продуктов. Будет введено в строй около 250 новых мясоперерабатывающих предприятий.

Большое место в питании населения занимает рыбная продукция. Если до войны у нас душевое потребление рыбных продуктов составляло 5 килограммов, сейчас — 9,5 килограмма, то в 1965 году оно возрастет до 12—13 килограммов, и мы превзойдем современный уровень потребления рыбы в США. Самоходный флот рыбной промышленности по сравнению с довоенным временем увеличился сейчас в 3,6 раза. К XXI съезду КПСС судостроительная Украинская ССР спустила на воду новую китобойную базу «Советская Украина» водоизмещением 44 тысячи тонн. Это большой успех ответственного судостроения. В 1965 году улов рыбы в стране увеличится больше, чем на 60 процентов по сравнению с 1958 годом.

Далее тов. Косыгин говорит, что в текущей семилетке будет решена задача в достатке обеспечить советских людей тканями, одеждой, обувью и другими товарами. В настоящее время у нас производится хлопчатобумажных и шелковых тканей больше, чем в любой из западных капиталистических стран, за исключением США. По количеству производимых шерстяных и дельных тканей Советский Союз занимает первое место в мире. Семилетним планом предусматривается увеличение производства всех тканей в 1,4 раза. По объему производства тканей мы значительно приближимся к Соединенным Штатам Америки, а по выработке шерстяных тканей превзойдем современный уровень США в 1,8 раза.

Высокими темпами будет развиваться трикотажная промышленность, возрастет производство искусственного меха, расширяется швейное производство, кожаная и обувная промышленность.

Предусматривается вдвое увеличить производство изделий, необходимых в бы-

ту, и машин, облегчающих домашний труд женщин.

С повышением благосостояния народа растут потребности и спрос населения на разнообразные товары высокого качества, в совхозах должна быть поставлена серьезная систематическая работа по улучшению ассортимента, разработка новых видов товаров и организация их массового производства. Фабрики и заводы обязаны изменять ассортимент выпускаемых товаров по требованию торговых организаций.

Для выполнения заданий по увеличению производства товаров народного потребления семилетним планом предусмотрено быстрое наращивание мощностей в легкой и пищевой промышленности. Должно войти в строй свыше 1600 предприятий этих отраслей.

Тов. Косыгин говорит о необходимости использования резервов для обеспечения выполнения намеченных планов, в частности такими резервами являются осуществление новых научных исследований, внедрение в народное хозяйство синтетического сырья, наиболее целесообразное использование капиталовложений, дальнейшее снижение стоимости строительства.

Нет сомнения в том, заканчивает оратор, что наш рабочий класс, колхозное крестьянство, интеллигенция, героическая советская молодежь мобилизуют всю свою волю и все свои творческие силы, чтобы превратить в жизнь великие предначертания партии.

— Мы, делегаты съезда, — говорит тов. М. Т. Мазуров, — с огромным вниманием заслушали глубоко аргументированный доклад товарища Н. С. Хрущева о путях и планах коммунистического строительства в нашей стране. Семилетний план развития народного хозяйства СССР, контрольные цифры которого рассматривает XXI съезд партии, это есть живое и конкретное воплощение ленинских идей построения коммунизма в нашей стране.

Теперь, когда наша страна вышла на новый исторический рубеж, подчеркивает оратор, вступила в период развернутого строительства коммунистического общества, ярко виден всемирно-исторический подвиг советского народа — народа-труженика, народа-борца, прокладывающего пути к светлому будущему трудящегося человечества. Сейчас особенно ясно видны мудрость и организующая сила Коммунистической партии Советского Союза, которая подняла ирочайшие народные массы к сознательному историческому творчеству, сплотила их и ведет, преодолевая трудности и препятствия, к заветной цели — коммунизму. Курс, намеченный XX съездом КПСС, и практическая работа партии и ее Центрального Комитета получили горячую поддержку и единодушное одобрение всех трудящихся страны. Только жалкая группа фракционеров и раскольников — Малюков, Каганович, Молотов, Буганкин, Шенгелов — выступила против ленинского курса нашей партии. Разгром этой антипартийной группы свидетельствует о нерушимом ленинском единстве нашей партии. Он способствовал еще большему сплочению нашего народа вокруг партии и ее Центрального Комитета. Партия и народ нашей страны теперь едины и монолитны как никогда.

Тов. Мазуров говорит далее, что мероприятия, проведенные Центральным Комитетом после XX съезда КПСС в области ленинской национальной политики, еще более укрепили дружбу народов нашей страны и способствовали еще более быстрому развитию производительных сил всех республик. В СССР теперь нет отсталых окраин. Все советские национальные республики имеют развитую промышленность, крупное социалистическое сельское хозяйство. Все народы Советского Союза живут богатой духовной жизнью, активно участвуют в развитии науки и техники, создают замечательные культурные ценности.

В доревлюционной Белоруссии на душу населения производилось промышленной продукции примерно в пять раз меньше, чем в среднем по России. Нынешняя Белоруссия — страна мощной индустрии. По производству автомобилей, тракторов, металлорежущих станков в расчете на тысячу человек населения она идет впереди наиболее развитых стран Западной Европы. За тридцатидесятилетие объем промышленного производства вырос в республике более чем в 16 раз и превышает довоенный уровень почти в три с половиной раза. Большие перемены произошли в колхозной деревне.

Огромные достижения в области просвещения и культурного строительства. По числу студентов высших учебных заведений на десять тысяч жителей Белорусская ССР идет впереди таких стран Западной Европы, как Франция, ФРГ, Италия, Австрия, Швеция, Бельгия. А до Октябрьской революции 80 процентов белорусов были неграмотными.

Тов. Мазуров говорит о дальнейшем всестороннем развитии экономики и культуры Белоруссии в начавшемся семилетии. За эти годы объем промышленного производства возрастет в республике в 1,8 раза. Производство зерна увеличится по сравнению с 1958 годом примерно вдвое, льноволокна и картофеля — в полтора раза, сахарной свеклы — более чем в 3 раза. Производство мяса, масла и молока на душу населения значительно превысит уровень, достигнутый в США. Партийные организации республики развертывают сейчас социалистическое соревнование за то, чтобы уже в 1959 году увеличить производство мяса в колхозах в два раза. Передовые колхозы, совхозы, районы республики борются за выполнение заданий семилетки в сельском хозяйстве в течение четырех—пяти лет.

Оратор далее останавливается на некоторых предложениях, которые внесли трудящиеся республики при обсуждении контрольных цифр развития народного хозяйства страны. Эти предложения направ-

лены на более полное использование имеющихся резервов. Госплан планирует рост протяженности линий электропередач меньше чем в два раза (по сравнению с прошлым семилетием) при росте мощностей турбинных электростанций в 3,3 раза. Необходимо ускорить строительство линий электропередач. При составлении планов промышленного производства на семилетку требуется дополнительная, особенно тщательная проработка вопросов специализации в промышленности и кооперированных связей между экономическими районами. Совхозы часто вынуждены наладивать у себя производство изделий, необходимых для нужд промышленности данного экономического района. Хотя эти изделия производятся на специализированных предприятиях других экономических районов, интересы страны требуют, чтобы более широко проводилась унификация отдельных важнейших узлов и деталей выпускаемых у нас машин, особенно тракторов и автомобилей. Тем не менее из-за плохой организованной специализации машиностроительных заводов конструкторская работа по унификации узлов может затормозиться.

Значительная часть речи тов. Мазурова была посвящена задачам партийных организаций в борьбе за выполнение и перевыполнение заданий семилетки по росту производительности труда, снижению затрат на производство продукции. Партийные организации должны активно выступать против безхозяйственности и расточительства, за укрепление хозяйственной ответственности руководителей предприятий за улучшение всех качественных показателей работы предприятий.

Величайшая программа коммунистического строительства в нашей стране на предстоящее семилетие, сказал тов. Мазуров, радует не только советских людей, но и всех трудящихся стран социалистического лагеря, наших друзей во всем мире. Эта программа вызвала страх и расерганность у наших классовых врагов. Империалисты изо всех сил стараются ослабить социалистический фронт, они не отказались от «холодной войны» против СССР и других стран социалистического лагеря, пытаются средствами клеветы и провокации опорочить наш строй, наш образ жизни, исканить нашу политику, наши намерения. Но идеологам капитализма уже невозможно скрыть от трудящихся массе огромные успехи Советского Союза, всего социалистического лагеря.

Коммунисты Белоруссии, белорусский народ, как и все народы Советского Союза, сказал в заключение тов. Мазуров, единодушно одобряют разработанную Центральным Комитетом КПСС программу коммунистического строительства, отвечающую коренным интересам трудящихся, горячо поддерживают выраженную в этой программе мудрую политику Коммунистической партии Советского Союза и отдадут свои силы борьбе за торжество коммунизма в нашей стране.

Тепло встретили делегаты съезда польские делегаты первого секретаря ЦК Польской объединенной рабочей партии тов. Владислава Гомулку. От имени Центрального Комитета ПОРП он сердечно приветствовал съезд КПСС и передал рабочему классу и народам великого Советского Союза горячий братский привет от польского рабочего класса и всего польского народа.

Каждый съезд нашей партии, сказал тов. Гомулка, всегда являлся выдающимся событием для всего международного рабочего движения, для всего прогрессивного человечества. Настоящий внеочередной съезд с тем большей силой привлекает внимание всех коммунистических и рабочих партий мира и всех миролюбивых людей, что это съезд, открывающий новый решающий этап в соревновании социализма с капитализмом, выдвигающий перед советским народом новые великие задачи в строительстве высшей фазы коммунизма.

Можно быть уверенным, заявляет тов. Гомулка, что советский народ, который добился таких выдающихся успехов в своем общем развитии, что первым в мире осуществил запуск спутника Земли и первой созданной рукой человека планеты, вращающейся вокруг Солнца, что этот народ под руководством своей ленинской партии осуществит намеченную семилетнюю программу дальнейшего всестороннего развития Советской страны, построит могучую материально-техническую базу коммунизма.

Наша партия и польский народ, говорит тов. Гомулка, с большим интересом и симпатией приняли тезисы о семилетнем плане. Развитие Советского Союза в условиях нашего взаимного и все расширяющегося сотрудничества является творческим фактором, ускоряющим и облегчающим развитие нашей страны. Это касается также всех стран нашего социалистического лагеря, ибо каждая социалистическая страна по мере развития своего производственного потенциала облегчает возможность развития других социалистических стран путем взаимного сотрудничества и помощи.

Касаясь вопросов международной политики, тов. Гомулка сказал, что новым выражением мирных стремлений лагеря социалистических стран являются выдвинутые Советским Союзом и согласованные также с Польшей и другими социалистическими странами предложения относительно заключения мирного договора с Германией и относительно превращения Западной Берлина в вольный город.

Заключение мирного договора с Германией и окончательного закрытия странной второй мировой войны не хотят допустить западногерманские милитаристы и ревизионисты, те, кто преисполнен преступными мечтами о новом «Праге нах Остен» через польские границы на Одер и Нейсе, и те империалистические круги, для которых усиливающийся милитаризм Федеративной Республики Германии служит трамплином для продолжения политики «холодной войны» и обострения положения в Европе и во всем мире.

(Окончание на 3-й стр.)

# XXI съезд Коммунистической партии Советского Союза

(Омечание. Начало на 1-й и 2-й стр.)  
 Наша делегация, заявил тов. Гомулка, с большим интересом выслушала ту часть доклада Н. С. Хрущева, которая касается отношений между коммунистическими и рабочими партиями, а также между социалистическими странами. По нашему мнению, развернутое таким образом изображение этой проблемы необходимо и полезно. Такая постановка вопроса выражает сущность пролетарского и социалистического интернационализма и полностью отвечает фактическому положению в международном коммунистическом движении, которое, опираясь на фундамент марксизма-ленинизма, стало великой силой мирового значения. Она наносит удар по врагам социализма и различной масти ревизионизма и отступничкам от марксизма-ленинизма, которые, фальсифицируя действительность, утвер-

ждают будто бы Коммунистическая партия Советского Союза и Советский Союз навязывали свою волю другим коммунистическим и рабочим партиям, а также странам социалистического лагеря. Существует же фактическое положение таково, что как наша партия, так и другие партии, о чем мы хорошо знаем, сохраняют полный суверенитет и равноправие, сами определяют линию своей политики, решают все проблемы своей страны.  
 Тов. Гомулка говорит об авторитете Коммунистической партии Советского Союза в международном рабочем движении — первой партии, которая совершила в своей стране победоносную социалистическую революцию, превратила прежнее отсталую Россию в могущественную социалистическую державу, построила социализм, накопила богатый, ценный для всех опыт, вступила на путь строитель-

ства коммунизма. К Коммунистической партии Советского Союза и к Советскому Союзу всегда обращались и будут обращаться взоры коммунистов и всех прогрессивных людей в мире. Ибо здесь зародилась и отсюда воздействует на все народы новейшая история человечества — история формирования бесклассового общества.  
 Тов. Гомулка провозглашает здравицу в честь ленинской Коммунистической партии Советского Союза, в честь народов великого Советского Союза — строителей коммунизма, в честь боевого содружества Польской объединенной рабочей партии и Коммунистической партии Советского Союза, в честь мира и дружбы между всеми народами мира.  
 Выступлением тов. Владислава Гомулки закончилось утреннее заседание съезда.

Ученые имеют реконструкция первой очереди Сталинского химического комбината, организация производства аммиака из природного газа вместо применявшегося ранее в качестве сырья уральского металлургического кокса. Это было сделано впервые в Советском Союзе. Себестоимость тонны аммиака при этом снизилась почти вдвое. Такой переход позволит сэкономить до 100 миллионов рублей в год, дал возможность организовать на комбинате производство сложных гранулированных удобрений.  
 Воодушевленные программой развернутого коммунистического строительства, работники химической промышленности области приняли новые повышенные социалистические обязательства — к 42-й годовщине Великого Октября полностью завершить перевод Сталинского химического комбината на природный газ. К 1962 году здесь решено удвоить мощности аммиачного производства. Ранее срока намечено завершить сооружение и некоторых других химических предприятий.

Это наше новое стремительное продвижение вперед, сказал тов. Тольятти, открывает также и для нас, в наших странах, новые перспективы для все более широкого распространения влияния социализма, его принципов, его практических достижений.  
 Не было бы неправильным, продолжал он, если бы мы думали, что, поскольку мы так уверенно и так быстро двигаемся вперед, нам можно ограничиться ожиданием будущего, которое неизбежно докажет нашу правоту. Подобная позиция была бы глубоко ошибочной.  
 Мы знаем, что каждая наша новая победа является победой нашего общего дела во всем мире. Но мы также знаем, и это для нас является самым важным, что за волевание нашего народа, нашей страны на сторону социализма и коммунизма требует прежде всего нашего труда и нашей борьбы.  
 Решения XX съезда так же, как и принципы, провозглашенные в Декларации Московского совещания представителей коммунистических и рабочих партий, остаются для нас ценным вкладом в нашу работу, укрепили единство и сплоченность наших рядов. Они дали нам силы и способности бороться лучше против наших врагов, помогли нам установить новые дружеские связи, вести эффективную борьбу против ревизионизма и догматизма, защищать чистоту нашего учения и крепить пролетарский интернационализм в наших рядах. В то же время они помогли нам развить марксистско-ленинское учение и применять его в новых условиях сегодняшнего дня с тем, чтобы наша партия смогла сохранить и упрочить свое положение крупной массовой партии, унаследовавшей лучшие традиции итальянского народа, способной самостоятельно вести рабочий класс и народ по пути демократии и социализма.

Успехи, достигнутые в Советском Союзе как в подъеме промышленности и сельского хозяйства, так и в развитии образования, науки и техники, говорит тов. Дюкло, вызывают повсюду огромный энтузиазм трудящихся. Все прогрессивные люди приветствуют успехи Советского Союза как победу, имеющую всемирное значение. Запуском искусственного спутника Солнца ученые, техники и рабочие Советского Союза превратили одно из самых дерзновенных мечтаний человечества в действительность, продемонстрировав тем самым творческое могущество социализма открывающего человечеству неизмеримые перспективы будущего. Осуществление семилетнего плана покажет еще раз огромные миллионы мужчин и женщин всех стран, что социализм отвечает их интересам.  
 Как отмечает тов. Дюкло, все более явным становится разительный контраст между положением в Советском Союзе и в капиталистических странах. В стране Советов, где мы наблюдаем замечательный расцвет социалистической демократии, непрерывно растет жизненный уровень трудящихся. В то же время в капиталистических странах и, в частности, во Франции, где экономический спад приводит к глубоким последствиям, усиливаются эксплуатация трудящихся, их обнищание. Ухудшаются условия существования всего трудового городского и сельского населения, серьезно ущемляются демократические свободы, появляется угроза фашизма. В обстановке этих трудностей, заявляет тов. Дюкло, наша партия продолжает свою борьбу, тесно увязывая заботу о подлинных интересах нации, неотделимых от интересов народа, с непоколебимой верностью принципам пролетарского интернационализма.

## Вечернее заседание 28 января

На вечернем заседании съезда, открывшемся под председательством тов. В. И. Устинова, продолжалось обсуждение доклада тов. Н. С. Хрущева.  
 На трибуне тов. Н. И. Беляев. Каждый съезд нашей великой ленинской партии, говорит он, представляет собой исторический веху в жизни народа, рубеж, от которого начинается новый этап борьбы за счастье трудящихся, за дальнейший расцвет социалистической Родины. Таким крупным, поистине историческим событием является настоящий внеочередной XXI съезд Коммунистической партии Советского Союза, названный народом съездом строителей коммунизма.

Отметив, что в семилетнем плане развития народного хозяйства СССР на 1959—1965 годы всесторонне учитываются интересы народов братских республик, тов. Беляев остановился на мощном развитии народного хозяйства Казахстана в предстоящем семилетии.  
 Валовая продукция промышленности республики увеличится в 2,7 раза. Объем капитальных вложений составит 116—119 миллиардов рублей. Это примерно в 2,3 раза больше, чем за предыдущее семилетие. Производство валовой продукции черной металлургии за семь лет возрастет в 9,6 раза, добыча железной руды увеличится в 6,3 раза. Дальнейшее развитие получит цветная металлургия. Объем ее валовой продукции повысится более чем в два раза. В четыре раза увеличится объем химической промышленности. Добыча угля будет доведена до 50 миллионов тонн в год. За семилетие будет введено в эксплуатацию 4,4 миллиона киловатт энергетических мощностей. Большая ассигновка отпущена на машиностроительную промышленность, дальнейшее развитие получит производство строительных материалов. Казахстан станет также важнейшим районом строительства предприятий легкой и пищевой промышленности.

На свердловских предприятиях предстоит увеличить за семилетие выпуск промышленной продукции не менее чем на 65 процентов и поднять производительность труда на 54—56 процентов. Общий объем капитальных вложений только в новое строительство и реконструкцию заводов составит свыше сорока миллиардов рублей — больше, чем было вложено за 15 последних лет.  
 В ходе обсуждения тезисов доклада тов. Н. С. Хрущева трудящимися области был внесен ряд предложений, направленных на увеличение выпуска продукции. В частности, предложено увеличить против наметок Госплана СССР вылавку чугуна на 2 миллиона тонн с соответствующим увеличением производства стали и проката. Для этого потребуются решить вопрос о развитии второй очереди Нижнетагильского металлургического и Качкарского горно-обогатительного комбинатов. Расчеты показывают выгоду такого решения, так как вложения и себестоимость тонны металла были бы на 25 процентов ниже, чем на других проектируемых предприятиях.

Тов. Хворостухин подчеркивает в связи с этим значение успешного выполнения заказов на сложное современное оборудование по кооперированным поставкам. Пока еще заказы на такое оборудование размещаются плохо, Госплан должен наладить более строгий контроль за этим делом.  
 Касаясь вопросов развития топливной промышленности области, оратор рассказывает о борьбе партийной организации за снижение себестоимости добываемого угля за счет механизации процессов угледобычи, о трудовых подвигах горняков Подмошского угольного бассейна, поставивших не один мировой рекорд в производительности труда. Он говорит далее о благоприятных условиях для увеличения производства металла в области и просит Госплан ускорить разработку мер по созданию на Ново-Тулском металлургическом заводе законченного производственного цикла.

Рассказав о путях, которые намечены для дальнейшего использования резервов сельского хозяйства, оратор заверяет съезд в том, что Тульская партийная организация, тесно сплоченная вокруг ленинского Центрального Комитета, сделает все, чтобы мобилизовать творческую активность трудящихся на выполнение великой программы развернутого строительства коммунизма в нашей стране.  
 Слово предоставляется генеральному секретарю Итальянской коммунистической партии Пальмиро Тольятти, тепло встреченному делегатами съезда.

В связи с этим мы полностью одобряем ту часть доклада товарища Хрущева, где изложены принципы взаимоотношений между коммунистическими и рабочими партиями.  
 Выразив пожелание успешной работы съезду и Коммунистической партии Советского Союза, народом, братски сплоченным в великом Союзе Советских Республик, тов. Тольятти заявил:  
 Мы знаем, что вы одержите новые великие, решающие победы. Мы сделаем все от нас зависящее, чтобы в борьбе за мир и социализм рабочий класс и народ Италии внесли наибольший вклад.  
 Выступает тов. А. Н. Ларионов (Рязанская партийная организация).

Три года, истекшие после XX съезда КПСС, продолжает тов. Беляев, свидетельствуют о большой и плодотворной деятельности партии, ее Центрального Комитета по осуществлению решений этого съезда. Восстановление ленинских принципов коллективного руководства и норм партийной жизни подняло на небывалую высоту активность коммунистов и всех трудящихся, что послужило источником небывалых темпов развития производительных сил. На основе указаний съезда о необходимости дальнейшего развития ленинских принципов демократического централизма в управлении народным хозяйством по инициативе ЦК КПСС в стране была проведена коренная перестройка управления промышленностью и строительством. Эта мера вполне оправдала себя. Управление промышленностью и строительством через совнархозы на местах дало неоспоримые положительные результаты в деле роста и совершенствования производства. Наша промышленность стала выпускать значительно больше продукции, повысилась ее качество.

На съезде уже говорилось о том, какую огромную роль сыграли мероприятия ЦК КПСС по дальнейшему развитию колхозного строя и реорганизации машинно-тракторных станций. Хотелось еще раз подчеркнуть, что реорганизация машинно-тракторных станций и передача сельскохозяйственных машин колхозам — крупный, революционный шаг, значение которого трудно переоценить.  
 Далее тов. Беляев говорит об историческом значении июньского Пленума ЦК КПСС (1957 г.), разгромившего антипартийную группу Маленкова, Кагановича, Молотова, Булганина и Шепилова, которые выступили против линии партии, разработанной XX съездом, пытались подвергнуть ревизию его решения, противоречивая осуществлению жизненно важных для страны мероприятий. Вся партия и весь советский народ, отмечает оратор, осудили преступную деятельность фракционеров. Отбросив прочь антипартийную группу, Коммунистическая партия еще больше укрепила единство своих рядов под великим знаменем марксизма-ленинизма.

Были также внесены предложения об увеличении производства алюминия и меди не менее чем в два раза за счет расширения действующих в области заводов. При этом себестоимость металла будет ниже, чем она планировалась для новых предприятий. Мимо таких резервов проходить нельзя.  
 Тов. Кирилленко заявил, что в предстоящем семилетии на Уралмашзаводе будет выпущен автоматизированный бланнинг, который обеспечит рекордную производительность. Будет также изготовлен шагающий экскаватор емкостью ковша в 50 кубометров и длиной стрелы 125 метров. Завод «Уралэлектротяжмаш» вышлет для Красноярской ГЭС самый мощный в стране гидрогенератор в 300 тысяч киловатт. Намечено создать более 150 образцов новых машин и аппаратов для химической промышленности.

Слово предоставляется генеральному секретарю Итальянской коммунистической партии Пальмиро Тольятти, тепло встреченному делегатами съезда.  
 Передавая XXI съезду Коммунистической партии Советского Союза привет от Центрального Комитета Итальянской коммунистической партии, — говорит тов. Тольятти, — братский горячий привет от более чем двух миллионов итальянских коммунистов и комсомольцев, вплоть до 7 миллионов граждан Италии, проголосовавших за нас на последних парламентских выборах, и от той части итальянского народа, которая с чувством глубокой дружбы, любви и признательности следит за нашей страной и нашими делами, зная, что мы являемся страной социализма и что наша деятельность способствует благосостоянию народов, делу демократии и мира.  
 Тов. Тольятти говорит о том, что в последние годы итальянские коммунисты пережили трудный период в своей деятельности и им иногда приходилось нелегко вести борьбу. Но они вышли из этих трудностей, одержав моральную и политическую победу.

Сейчас наиболее опасный факт, который особенно должен нас беспокоить, продолжает тов. Тольятти, заключается в том, что в Италии, как и в других странах Западной Европы, подготавливается и назревает широкое наступление сил реакции. Никогда еще для нас не было так ясно, как теперь, насколько важно утверждать и поддерживать, что дело мира, демократии и национальной независимости находится сегодня в руках рабочего класса и его организованного авангарда.  
 Говоря о работе XXI съезда КПСС, который подводит итоги успехов, побед и намечает задачи продвижения вперед по пути, ведущему к коммунизму, тов. Тольятти заявил: Новый семилетний план развития советской экономики открывает не только перед вами, но и перед рабочим классом всего мира, перед всем человечеством новые перспективы, которые производят огромное впечатление и глубоко поражают ум и фантазию людей. В то время, как вы завоевываете космос, вы завоевываете также сердца и умы всего человечества. Это нанесит окончательный, сокрушительный удар псевдоученым и слугам капитализма и империализма, которые в течение столь длительного времени дежи и лезут из кожи вон, утверждая, что якобы невозможно построить такую экономику и такое общество, где не было бы больше эксплуатация человека человеком и где общественные богатства принадлежали бы народу и он управлял бы ими лишь в своих интересах.

Хотелось жить, работать, бороться, творить, чтобы в наступившем семилетии наша Родина одержала великую победу в мировом экономическом соревновании с капитализмом. Невиданный рост социалистической экономики, бурное развитие советской науки и культуры в нашей стране ярко свидетельствуют о торжестве ленинской генеральной линии, которую мы стойчиво, неуклонно проводим в жизнь наша партия и ее ленинский Центральный Комитет.  
 Советские люди глубоко благодарны Центральному Комитету нашей партии, твердо и решительно разгромившему и отбросившему с нашего пути преступную антипартийную группу Маленкова, Кагановича, Молотова, Булганина, Шепилова, которая пыталась свернуть партию с ленинского пути, сорвать осуществление исторических решений XX съезда нашей партии.

Остановившись на всенародном обсуждении тезисов доклада тов. Н. С. Хрущева на XXI съезде КПСС, тов. Беляев отмечает, что все трудящиеся Казахстана выражали свою любовь партии, Родине и заявили о своей решимости успешно превратить в жизнь грандиозный семилетний план. Они внесли огромное количество предложений и пожеланий, вызванных заботой о быстрейшем подъеме экономики и культуры республики и всей страны.  
 Казахский народ, говорит оратор, под руководством Коммунистической партии, с помощью великого русского народа и других народов нашей страны достиг замечательных успехов во всех областях жизни. По сравнению с 1913 годом промышленное производство в республике увеличилось в 43 раза. За последние годы республика освоила свыше 20 миллионов гектаров целинных и залежных земель, что превратило ее в крупнейшую после РСФСР житницу страны по производству товарного зерна.  
 Успехи Советского Казахстана и республики Средней Азии в развитии своей экономики и культуры разительны. На этом фоне жалкими и убогими выглядят реакционные измышления французского клеветнического журнала «Перспектив» о Советской «Центральной Азии».

Свердловская область за годы Советской власти превратилась в крупную индустриальную и научную базу страны. Выпуск промышленной продукции в области увеличился по сравнению с 1913 годом в 79 раз, а продукция машиностроения и металлообработки — в 800 раз. Особенно успешно шла работа после XX съезда партии. Один только природный выпуск продукции в полтора раза превысил объем производства довоенного 1940 года. За три года свердловские машиностроители создали и освоили свыше пятисот новых видов машин, приборов и аппаратов, в том числе такие уникальные машины, как бланнинг производительностью 3 миллиона тонн проката в год, шагающий экскаватор с ковшем емкостью 25 кубометров и длиной стрелы 100 метров, проходческий агрегат для бурения шахтных стволов диаметром 6,5 метра.  
 Трудящиеся области за это время получили более четырех миллионов квадратных метров жилой площади.

Советский народ и наши друзья за рубежом безгранично радуются и гордятся тем, что наша страна своим семилетним планом вновь демонстрирует великие неоспоримые преимущества социалистического строя, его неистощимые жизненные силы и способность одолеть в мировом экономическом соревновании строй капитализма.  
 Свердловская область за годы Советской власти превратилась в крупную индустриальную и научную базу страны. Выпуск промышленной продукции в области увеличился по сравнению с 1913 годом в 79 раз, а продукция машиностроения и металлообработки — в 800 раз. Особенно успешно шла работа после XX съезда партии. Один только природный выпуск продукции в полтора раза превысил объем производства довоенного 1940 года. За три года свердловские машиностроители создали и освоили свыше пятисот новых видов машин, приборов и аппаратов, в том числе такие уникальные машины, как бланнинг производительностью 3 миллиона тонн проката в год, шагающий экскаватор с ковшем емкостью 25 кубометров и длиной стрелы 100 метров, проходческий агрегат для бурения шахтных стволов диаметром 6,5 метра.  
 Трудящиеся области за это время получили более четырех миллионов квадратных метров жилой площади.

Обсуждение тезисов доклада тов. Н. С. Хрущева, продолжает оратор, вылилось в яркую демонстрацию нерушимого единения партии и народа, готовности трудящихся Тульской области добиться новых, еще больших успехов.  
 Оратор сообщает далее о производственных подарках труженников области, подготовленных к партийному съезду. Таких подарков немало. Горняки Подмошского угольного бассейна добыли сверх плана миллион тонн угля. На предприятиях освоено выпуск 60 видов новых машин и изделий.  
 Тов. Хворостухин говорит о благотворном влиянии на работу перестройки управления промышленностью и строительством. Именно это дало возможность в сжатые сроки реконструировать ряд крупных предприятий. Особенно большое зна-

чение имеет реконструкция первой очереди Сталинского химического комбината, организация производства аммиака из природного газа вместо применявшегося ранее в качестве сырья уральского металлургического кокса. Это было сделано впервые в Советском Союзе. Себестоимость тонны аммиака при этом снизилась почти вдвое. Такой переход позволит сэкономить до 100 миллионов рублей в год, дал возможность организовать на комбинате производство сложных гранулированных удобрений.  
 Воодушевленные программой развернутого коммунистического строительства, работники химической промышленности области приняли новые повышенные социалистические обязательства — к 42-й годовщине Великого Октября полностью завершить перевод Сталинского химического комбината на природный газ. К 1962 году здесь решено удвоить мощности аммиачного производства. Ранее срока намечено завершить сооружение и некоторых других химических предприятий.

Успехи, достигнутые в Советском Союзе как в подъеме промышленности и сельского хозяйства, так и в развитии образования, науки и техники, говорит тов. Дюкло, вызывают повсюду огромный энтузиазм трудящихся. Все прогрессивные люди приветствуют успехи Советского Союза как победу, имеющую всемирное значение. Запуском искусственного спутника Солнца ученые, техники и рабочие Советского Союза превратили одно из самых дерзновенных мечтаний человечества в действительность, продемонстрировав тем самым творческое могущество социализма открывающего человечеству неизмеримые перспективы будущего. Осуществление семилетнего плана покажет еще раз огромные миллионы мужчин и женщин всех стран, что социализм отвечает их интересам.  
 Как отмечает тов. Дюкло, все более явным становится разительный контраст между положением в Советском Союзе и в капиталистических странах. В стране Советов, где мы наблюдаем замечательный расцвет социалистической демократии, непрерывно растет жизненный уровень трудящихся. В то же время в капиталистических странах и, в частности, во Франции, где экономический спад приводит к глубоким последствиям, усиливаются эксплуатация трудящихся, их обнищание. Ухудшаются условия существования всего трудового городского и сельского населения, серьезно ущемляются демократические свободы, появляется угроза фашизма. В обстановке этих трудностей, заявляет тов. Дюкло, наша партия продолжает свою борьбу, тесно увязывая заботу о подлинных интересах нации, неотделимых от интересов народа, с непоколебимой верностью принципам пролетарского интернационализма.

В этой связи тов. Беляев приводит следующие яркие факты. Казахская ССР по уровню промышленного производства далеко обогнала многие европейские буржуазные государства, не говоря уже о той стране, как Турция. Имея второе меньше населения по сравнению с Турцией, Казахстан выдал в полтора раза больше стали, в четыре раза больше производил электроэнергии и добывает в пять раз больше угля. В Пакистане в десять раз больше населения, чем в Казахской ССР, но там производится в 23 раза меньше стали, в 20 раз — электроэнергии, добывается в 54 раза меньше угля, чем в Казахстане.

Советские люди по праву рассматривают семилетний план как чудесный сплав творческих дерзаний, мудрого расчета и вдохновенной мечты нашего народа, борющегося за свое заветное счастье — коммунизм, — говорит тов. А. П. Кирилленко. В этом плане трудящиеся видят живое воплощение бессмертных ленинских заветов. Каждая цифра его проникнута заботой о народе, о его материальном благосостоянии, о расцвете его духовных сил.  
 Советский народ и наши друзья за рубежом безгранично радуются и гордятся тем, что наша страна своим семилетним планом вновь демонстрирует великие неоспоримые преимущества социалистического строя, его неистощимые жизненные силы и способность одолеть в мировом экономическом соревновании строй капитализма.  
 Свердловская область за годы Советской власти превратилась в крупную индустриальную и научную базу страны. Выпуск промышленной продукции в области увеличился по сравнению с 1913 годом в 79 раз, а продукция машиностроения и металлообработки — в 800 раз. Особенно успешно шла работа после XX съезда партии. Один только природный выпуск продукции в полтора раза превысил объем производства довоенного 1940 года. За три года свердловские машиностроители создали и освоили свыше пятисот новых видов машин, приборов и аппаратов, в том числе такие уникальные машины, как бланнинг производительностью 3 миллиона тонн проката в год, шагающий экскаватор с ковшем емкостью 25 кубометров и длиной стрелы 100 метров, проходческий агрегат для бурения шахтных стволов диаметром 6,5 метра.  
 Трудящиеся области за это время получили более четырех миллионов квадратных метров жилой площади.

Обсуждение тезисов доклада тов. Н. С. Хрущева, продолжает оратор, вылилось в яркую демонстрацию нерушимого единения партии и народа, готовности трудящихся Тульской области добиться новых, еще больших успехов.  
 Оратор сообщает далее о производственных подарках труженников области, подготовленных к партийному съезду. Таких подарков немало. Горняки Подмошского угольного бассейна добыли сверх плана миллион тонн угля. На предприятиях освоено выпуск 60 видов новых машин и изделий.  
 Тов. Хворостухин говорит о благотворном влиянии на работу перестройки управления промышленностью и строительством. Именно это дало возможность в сжатые сроки реконструировать ряд крупных предприятий. Особенно большое зна-

чение имеет реконструкция первой очереди Сталинского химического комбината, организация производства аммиака из природного газа вместо применявшегося ранее в качестве сырья уральского металлургического кокса. Это было сделано впервые в Советском Союзе. Себестоимость тонны аммиака при этом снизилась почти вдвое. Такой переход позволит сэкономить до 100 миллионов рублей в год, дал возможность организовать на комбинате производство сложных гранулированных удобрений.  
 Воодушевленные программой развернутого коммунистического строительства, работники химической промышленности области приняли новые повышенные социалистические обязательства — к 42-й годовщине Великого Октября полностью завершить перевод Сталинского химического комбината на природный газ. К 1962 году здесь решено удвоить мощности аммиачного производства. Ранее срока намечено завершить сооружение и некоторых других химических предприятий.

Успехи, достигнутые в Советском Союзе как в подъеме промышленности и сельского хозяйства, так и в развитии образования, науки и техники, говорит тов. Дюкло, вызывают повсюду огромный энтузиазм трудящихся. Все прогрессивные люди приветствуют успехи Советского Союза как победу, имеющую всемирное значение. Запуском искусственного спутника Солнца ученые, техники и рабочие Советского Союза превратили одно из самых дерзновенных мечтаний человечества в действительность, продемонстрировав тем самым творческое могущество социализма открывающего человечеству неизмеримые перспективы будущего. Осуществление семилетнего плана покажет еще раз огромные миллионы мужчин и женщин всех стран, что социализм отвечает их интересам.  
 Как отмечает тов. Дюкло, все более явным становится разительный контраст между положением в Советском Союзе и в капиталистических странах. В стране Советов, где мы наблюдаем замечательный расцвет социалистической демократии, непрерывно растет жизненный уровень трудящихся. В то же время в капиталистических странах и, в частности, во Франции, где экономический спад приводит к глубоким последствиям, усиливаются эксплуатация трудящихся, их обнищание. Ухудшаются условия существования всего трудового городского и сельского населения, серьезно ущемляются демократические свободы, появляется угроза фашизма. В обстановке этих трудностей, заявляет тов. Дюкло, наша партия продолжает свою борьбу, тесно увязывая заботу о подлинных интересах нации, неотделимых от интересов народа, с непоколебимой верностью принципам пролетарского интернационализма.

Успехи, достигнутые в Советском Союзе как в подъеме промышленности и сельского хозяйства, так и в развитии образования, науки и техники, говорит тов. Дюкло, вызывают повсюду огромный энтузиазм трудящихся. Все прогрессивные люди приветствуют успехи Советского Союза как победу, имеющую всемирное значение. Запуском искусственного спутника Солнца ученые, техники и рабочие Советского Союза превратили одно из самых дерзновенных мечтаний человечества в действительность, продемонстрировав тем самым творческое могущество социализма открывающего человечеству неизмеримые перспективы будущего. Осуществление семилетнего плана покажет еще раз огромные миллионы мужчин и женщин всех стран, что социализм отвечает их интересам.  
 Как отмечает тов. Дюкло, все более явным становится разительный контраст между положением в Советском Союзе и в капиталистических странах. В стране Советов, где мы наблюдаем замечательный расцвет социалистической демократии, непрерывно растет жизненный уровень трудящихся. В то же время в капиталистических странах и, в частности, во Франции, где экономический спад приводит к глубоким последствиям, усиливаются эксплуатация трудящихся, их обнищание. Ухудшаются условия существования всего трудового городского и сельского населения, серьезно ущемляются демократические свободы, появляется угроза фашизма. В обстановке этих трудностей, заявляет тов. Дюкло, наша партия продолжает свою борьбу, тесно увязывая заботу о подлинных интересах нации, неотделимых от интересов народа, с непоколебимой верностью принципам пролетарского интернационализма.

Успехи Советского Казахстана и республики Средней Азии в развитии своей экономики и культуры разительны. На этом фоне жалкими и убогими выглядят реакционные измышления французского клеветнического журнала «Перспектив» о Советской «Центральной Азии».

Советские люди по праву рассматривают семилетний план как чудесный сплав творческих дерзаний, мудрого расчета и вдохновенной мечты нашего народа, борющегося за свое заветное счастье — коммунизм, — говорит тов. А. П. Кирилленко. В этом плане трудящиеся видят живое воплощение бессмертных ленинских заветов. Каждая цифра его проникнута заботой о народе, о его материальном благосостоянии, о расцвете его духовных сил.  
 Советский народ и наши друзья за рубежом безгранично радуются и гордятся тем, что наша страна своим семилетним планом вновь демонстрирует великие неоспоримые преимущества социалистического строя, его неистощимые жизненные силы и способность одолеть в мировом экономическом соревновании строй капитализма.  
 Свердловская область за годы Советской власти превратилась в крупную индустриальную и научную базу страны. Выпуск промышленной продукции в области увеличился по сравнению с 1913 годом в 79 раз, а продукция машиностроения и металлообработки — в 800 раз. Особенно успешно шла работа после XX съезда партии. Один только природный выпуск продукции в полтора раза превысил объем производства довоенного 1940 года. За три года свердловские машиностроители создали и освоили свыше пятисот новых видов машин, приборов и аппаратов, в том числе такие уникальные машины, как бланнинг производительностью 3 миллиона тонн проката в год, шагающий экскаватор с ковшем емкостью 25 кубометров и длиной стрелы 100 метров, проходческий агрегат для бурения шахтных стволов диаметром 6,5 метра.  
 Трудящиеся области за это время получили более четырех миллионов квадратных метров жилой площади.

Обсуждение тезисов доклада тов. Н. С. Хрущева, продолжает оратор, вылилось в яркую демонстрацию нерушимого единения партии и народа, готовности трудящихся Тульской области добиться новых, еще больших успехов.  
 Оратор сообщает далее о производственных подарках труженников области, подготовленных к партийному съезду. Таких подарков немало. Горняки Подмошского угольного бассейна добыли сверх плана миллион тонн угля. На предприятиях освоено выпуск 60 видов новых машин и изделий.  
 Тов. Хворостухин говорит о благотворном влиянии на работу перестройки управления промышленностью и строительством. Именно это дало возможность в сжатые сроки реконструировать ряд крупных предприятий. Особенно большое зна-

чение имеет реконструкция первой очереди Сталинского химического комбината, организация производства аммиака из природного газа вместо применявшегося ранее в качестве сырья уральского металлургического кокса. Это было сделано впервые в Советском Союзе. Себестоимость тонны аммиака при этом снизилась почти вдвое. Такой переход позволит сэкономить до 100 миллионов рублей в год, дал возможность организовать на комбинате производство сложных гранулированных удобрений.  
 Воодушевленные программой развернутого коммунистического строительства, работники химической промышленности области приняли новые повышенные социалистические обязательства — к 42-й годовщине Великого Октября полностью завершить перевод Сталинского химического комбината на природный газ. К 1962 году здесь решено удвоить мощности аммиачного производства. Ранее срока намечено завершить сооружение и некоторых других химических предприятий.

Успехи, достигнутые в Советском Союзе как в подъеме промышленности и сельского хозяйства, так и в развитии образования, науки и техники, говорит тов. Дюкло, вызывают повсюду огромный энтузиазм трудящихся. Все прогрессивные люди приветствуют успехи Советского Союза как победу, имеющую всемирное значение. Запуском искусственного спутника Солнца ученые, техники и рабочие Советского Союза превратили одно из самых дерзновенных мечтаний человечества в действительность, продемонстрировав тем самым творческое могущество социализма открывающего человечеству неизмеримые перспективы будущего. Осуществление семилетнего плана покажет еще раз огромные миллионы мужчин и женщин всех стран, что социализм отвечает их интересам.  
 Как отмечает тов. Дюкло, все более явным становится разительный контраст между положением в Советском Союзе и в капиталистических странах. В стране Советов, где мы наблюдаем замечательный расцвет социалистической демократии, непрерывно растет жизненный уровень трудящихся. В то же время в капиталистических странах и, в частности, во Франции, где экономический спад приводит к глубоким последствиям, усиливаются эксплуатация трудящихся, их обнищание. Ухудшаются условия существования всего трудового городского и сельского населения, серьезно ущемляются демократические свободы, появляется угроза фашизма. В обстановке этих трудностей, заявляет тов. Дюкло, наша партия продолжает свою борьбу, тесно увязывая заботу о подлинных интересах нации, неотделимых от интересов народа, с непоколебимой верностью принципам пролетарского интернационализма.

Успехи, достигнутые в Советском Союзе как в подъеме промышленности и сельского хозяйства, так и в развитии образования, науки и техники, говорит тов. Дюкло, вызывают повсюду огромный энтузиазм трудящихся. Все прогрессивные люди приветствуют успехи Советского Союза как победу, имеющую всемирное значение. Запуском искусственного спутника Солнца ученые, техники и рабочие Советского Союза превратили одно из самых дерзновенных мечтаний человечества в действительность, продемонстрировав тем самым творческое могущество социализма открывающего человечеству неизмеримые перспективы будущего. Осуществление семилетнего плана покажет еще раз огромные миллионы мужчин и женщин всех стран, что социализм отвечает их интересам.  
 Как отмечает тов. Дюкло, все более явным становится разительный контраст между положением в Советском Союзе и в капиталистических странах. В стране Советов, где мы наблюдаем замечательный расцвет социалистической демократии, непрерывно растет жизненный уровень трудящихся. В то же время в капиталистических странах и, в частности, во Франции, где экономический спад приводит к глубоким последствиям, усиливаются эксплуатация трудящихся, их обнищание. Ухудшаются условия существования всего трудового городского и сельского населения, серьезно ущемляются демократические свободы, появляется угроза фашизма. В обстановке этих трудностей, заявляет тов. Дюкло, наша партия продолжает свою борьбу, тесно увязывая заботу о подлинных интересах нации, неотделимых от интересов народа, с непоколебимой верностью принципам пролетарского интернационализма.

# С огромным политическим подъемом трудящиеся Узбекистана выдвигают кандидатов в депутаты Верховного Совета Узбекской ССР

## От всего сердца

Большое предвыборное собрание состоялось вчера в колхозе имени Карла Маркса, Калининского сельсовета, Янгй-Юльского района.

Первым взял слово председатель колхоза А. Султанов. Он говорил о высоком патриотическом подъеме сельских тружеников, которые с огромным интересом следят за работой XXI съезда КПСС, о гордости каждого советского человека за великие достижения любимой Родины на пути к коммунизму.

— Я предлагаю, — сказал он, — выдвинуть кандидатом в депутаты Верховного Совета УзССР верного сына Коммунистической партии, первого секретаря ЦК КПСС и Председателя Совета Министров СССР товарища Никиту Сергеевича Хрущева.

Предложение т. Султанова было встречено бурной овацией.

Полковник К. Байсеитов горячо поддержал предложение председателя колхоза и в свою очередь выдвинул кандидатом в депутаты Верховного Совета УзССР первого секретаря Центрального Комитета Коммунистической партии Узбекистана тов. Сабера Намаловича Намалова.

Оба предложения от всего сердца одобрили бригадир А. Зуфаров, агроном И. Махамедов, учитель У. Касымов и другие. В своих выступлениях сельские труженики говорили о своей решимости отлично подготовиться к весеннему севу.

Предвыборное собрание единодушно постановило выдвинуть кандидатами в депутаты Верховного Совета УзССР по Янгй-Юльскому сельскому избирательному округу № 81 Никиту Сергеевича Хрущева и Сабера Намаловича Намалова.

Кандидатуры Н. С. Хрущева и С. К. Намалова по этому избирательному округу поддержаны в колхозе имени Энгельса, в колхозе имени Фрунзе, коллективом каскада Нижне-Бозойской ГЭС.

## С гордостью за советскую Родину

Вчера по окончании занятий в актовом зале Ташкентского финансово-экономического института состоялось предвыборное собрание, на котором присутствовало около тысячи студентов и преподавателей. На сцене в обрамлении алых знамен — большой портрет Ильича. Яркие пламяют слова: «Идеи Ленина бессмертны!».

На трибуне — декан учебного факультета т. Аймулов.

— Мы переживаем радостные дни, — говорит он. — Доклад товарища Н. С. Хрущева на XXI съезде партии вызывает в сердцах советских людей чувство законной любви и гордости за нашу великую Родину. Первого марта в Узбекистане состоится выборы в Верховный Совет и местные Советы республики. Я предлагаю выдвинуть кандидатом в депутаты Верховного Совета Узбекской ССР по 28-му Ташкентскому-Сталинскому избирательному округу члена Президиума ЦК КПСС, первого заместителя Председателя Совета Министров СССР Анастаса Ивановича Микояна.

Это предложение встречает горячими аплодисментами.

Декан финансового факультета института т. Муратов предложил выдвинуть кандидатом в депутаты по 28-му Ташкентскому-Сталинскому избирательному округу Председателя Совета Министров Узбекской ССР Мансура Зияевича Мирза-Ахмедова.

Собрание единогласно постановило выдвинуть кандидатами в депутаты Верховного Совета Узбекской ССР по 28-му Ташкентскому-Сталинскому избирательному округу Анастаса Ивановича Микояна и Мансура Зияевича Мирза-Ахмедова.

## Единодушное решение



Многолюдное предвыборное собрание состоялось на первой прядильно-ткацкой фабрике Ташкентского текстильного комбината, в котором приняли участие представители всех фабрик комбината.

На трибуну поднимается начальник цеха № 2 А. Хайтметов.

— Я предлагаю, — говорит он, — выдвинуть кандидатом в депутаты Верховного Совета УзССР заслужившего всенародное доверие первого секретаря Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза, Председателя Совета Министров СССР товарища Никиту Сергеевича Хрущева.

Предложение т. Хайтметова собрание встречает бурными аплодисментами.

— Мы, текстильщики, с радостью опустим в избирательные урны бюллетень с именем Никиты Сергеевича Хрущева, — говорит начальник цеха № 4 В. Мамри-

на. — Я предлагаю также выдвинуть от нашего коллектива кандидатом в депутаты Верховного Совета Узбекской ССР знаменитого ткача Сади Пулатову. Мы гордимся тем, что т. Пулатов избран делегатом XXI съезда и сейчас участвует в его работе.

Рабочий-ремонтник этого же цеха А. Урубаев говорил о том, что ташкентские текстильщики готовят достойную встречу лиду выборов в Верховный Совет и местные Советы УзССР. Коллектив комбината решил к 1 марта выработать свехд плана 15 тысяч метров тканей.

Предвыборное собрание единодушно выдвинуло кандидатами в депутаты Верховного Совета УзССР по Дзержинскому избирательному округу № 43 Никиту Сергеевича Хрущева и Сади Пулатову.

На снимке: выступает рабочий А. Урубаев.

## В промышленном Самарканде

САМАРКАНД. Вчера на предвыборном собрании коллектива суперфосфатного завода новатор производства В. Иванов выдвинул кандидатом в депутаты Верховного Совета УзССР Климента Ефремовича Ворошилова.

Поддерживая это предложение, тов. Н. Ахмедов говорил:

— Я предлагаю также выдвинуть кандидатом в депутаты Председателя Президиума Верховного Совета республики Шарафа Рашидовича Рашидова.

На собрании выступили начальник смены Н. Другов, мастер электроцеха

А. Азимов и другие. Коллектив единодушно постановил выдвинуть кандидатами в депутаты Верховного Совета УзССР по 247-му Самаркандскому избирательному округу Климента Ефремовича Ворошилова и Шарафа Рашидовича Рашидова.

Коллектив завода «Красный двигатель» имени Ленина, досрочно выполнивший январское производственное задание, выдвинул кандидатами в депутаты Верховного Совета УзССР по 244-му Шаумянскому избирательному округу Никиту Сергеевича Хрущева и токаря механического цеха Марию Никитичну Марину.

## Слово трудящихся Ферганы

ФЕРГАНА. (Корр. «Правды Востока»). Состоялось собрание рабочих, специалистов и служащих Ферганской шелкоткацкой фабрики, посвященное выдвижению кандидатами в депутаты Верховного Совета Узбекской ССР.

Выступая на собрании, начальник цеха т. Великий говорил:

— Я предлагаю выдвинуть кандидатом в депутаты Верховного Совета Узбекской ССР верного ленинца Никиту Сергеевича Хрущева.

## ДОВЕРИЕ НАРОДА

КАРШИ. Коллектив железнодорожной станции Карши на своем предвыборном собрании решил выдвинуть кандидатами в депутаты Верховного Совета республики по Посадскому избирательному округу члена Президиума ЦК КПСС, секретаря ЦК КПСС Нуритдина Абрамовича Мухомидова и знатного слесаря Каршинского паровозного депо Сергея Паниратьевича Попова.

Рабочие и служащие первого и второго отделений совхоза имени Ахунбабаева, Чиракчинского района, Кашка-Дарьинской области, выдвинули кандидатами в депутаты Верховного Совета Узбекской ССР по Чияльскому избирательному округу

члена Президиума ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР Климента Ефремовича Ворошилова и председателя Кашка-Дарьинского облисполкома Асада Рахматуллаева.

Предвыборное собрание колхозников сельхозартели имени Калинина, Шахриябского района, Кашка-Дарьинской области, выдвинуло кандидатами в депутаты Верховного Совета республики по Шахриябскому сельскому избирательному округу первого секретаря ЦК КПСС, Председателя Совета Министров СССР Никиту Сергеевича Хрущева и первого секретаря Кашка-Дарьинского обкома партии Манана Гулямова.

## КНР

ПЕКИН, 28 января. (ТАСС). Вечерняя газета «Бэйцзин ваньбао» пишет сегодня, что величественная программа коммунистического строительства, изложенная на XXI съезде товарищем Н. С. Хрущевым, знаменует вступление Советского Союза в решающий этап мирового соревнования с капиталистическими странами. Семилетний план еще яснее раскрывает перед народами всего мира могущество СССР и прекрасные перспективы коммунистического общества. Его выполнение означает создание прочной базы для перехода Советского Союза к коммунизму.

Напомним, что семилетний план предусматривает рост валового объема производства промышленности на 80 процентов, сельского хозяйства на 70 процентов, рост национального дохода на 62—65 процентов и увеличение фактических доходов населения на 40 процентов, газета заявляет, что в этих высоких показателях роста явственно

## ФРГ

БОНН, 28 января. (ТАСС). Все заграничные газеты, независимо от их направления, публикуют сегодня на первых полосах под крупными заголовками изложение доклада Н. С. Хрущева XXI съезду КПСС о контрольных цифрах развития народного хозяйства СССР на 1959—1965 годы. Газеты подчеркивают, что наряду с изложением задач нового советского семилетнего плана Н. С. Хрущев дал широкий анализ внешней политики Советского Союза и идеологических вопросов. Особенно большое внимание газеты уделяют высказываниям докладчика по внешнеполитическим вопросам и прежде всего по германскому вопросу. Многие газеты целиком приводят то место в докладе, где говорится о проблемах Германии.

Газета «Нейе Рейн-цейтунг» в подзаголовке к сообщению о докладе Н. С. Хрущева пишет, что он «представил съезду семилетний план, который должен привести к мощному подъему производства во всех областях. Цель: не только догнать, но и перегнать Запад».

## ВЫСОКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

Многолюдно было на митинге работников Ташкентского лампового завода, посвященном работе XXI съезда КПСС. Митинг открыл заместитель секретаря партийного бюро А. Е. Краснов. Он представил слово первому секретарю Центрального бюро партии А. И. Шкуратову. Тов. Шкуратов сказал:

— В столице нашей Родины начал свою работу исторический XXI съезд партии. Это знаменательное событие весь советский народ встретил славными трудовыми делами, хорошо поработал и коллектив лампового завода. Сотни передовиков производства ежедневно перевыполняют нормы выработки, дали несколько миллионов рублей экономии от внедрения рационализаторских предложений. Комсомольцы и молодежь завода внесли в комсомольскую копилку около 4 миллионов рублей.

На трибуну поднимается настроенный заговорничью цеха коммунист Т. З. Моторный.

— Народы Советского Союза, — говорит он, — назвали XXI съезд партии съездом строителей коммунизма. Наш

участок гребешковых ножек выполнил обязательство в честь съезда по освоению усовершенствованных машин, которые повышают производительность труда на 70 процентов, снижают потери от брака и значительно улучшают качество изделий. Вдохновленные великим семилетним планом, мы будем трудиться еще лучше.

Выступает бригадир комсомольско-молодежной бригады Т. Полякова. Она говорит:

— Я работаю монтажницей. Наша бригада состоит из семи человек. Мы соревнуемся за право называться бригадой коммунистического труда, взяли обязательство—ежедневно давать 130 смонтированных ножек, снизить брак до 0,4 процента. Свои успехи мы посвящаем съезду партии.

На митинге выступили начальник сборочного цеха А. Петровский, рабочий М. Расулев. Собранными приняты резолюции. В ней говорится, что коллектив лампового завода обязуется годовой план выпуска товарной продукции выдвинуть к 25 декабря, перевыполнить план роста производительности труда, выпускать изделия высокого качества.

## К новым успехам

Хорошими трудовыми делами встретили узбекские машиностроители XXI съезд партии. Коллектив «Узбексельмаша» досрочно выполнил план прошлого года, отлично поработал в январе. На многолюдном митинге в честь открытия съезда машиностроители говорили о своем стремлении трудиться в начавшейся семилетке еще лучше, не жалея сил и энергии.

Открылся митинг, секретарь партийного комитета завода т. Аюпов представил слово секретарю Кировского района КП Узбекистана В. У. Усманову, который рассказывает о начале работы съезда, о величественной программе коммунистического строительства, развернутой в докладе товарища Н. С. Хрущева.

Выступает мастер формовочного участка литейного цеха т. Сластиков. Он говорит:

— Мы досрочно выполнили январское задание. Это наш трудовой подарок съез-

ду партии. Передовики производства тт. Орлов, Шарифходжаев, Домаренок, Вострикова, Камалов и другие ежедневно выполняют норму на 180—200 процентов. До конца января формовщики дадут сверхплановой продукции на 200 тысяч рублей.

На митинге выступили также свердловница цеха № 5 т. Хасанова, токарь цеха № 4, член бригады коммунистического труда т. Добрынин, директор завода т. Стыкайлов.

Машиностроители решили завершить годовой план к 15 декабря, годовое задание производства запасных частей выполнить в первом квартале на 60 процентов, к посевной кампании освоить и выпустить новые хлопковые сеялки точного высева. Решено своими силами построить два жилых многоквартирных дома, в порядке шефства оборудовать мастерскую для ремонта сельхозмашин в колхозе «Поллярная звезда», Урта-Сарайского района.

## Трудом приближать светлое завтра

На ситцепечатной фабрике Ташкентского текстильного комбината состоялся многолюдный митинг, посвященный XXI съезду КПСС. Чувства и мысли присутствующих хорошо выразил реклит Борн Закиров:

— Партия неуклонно претворяет в жизнь великие заветы В. И. Ленина. Она уверенно ведет нас к чудесной цели — коммунизму. Славные дела предстоит свершить советскому народу за семилетие. Мы должны создать материально-техническую базу коммунизма. Под мудрым руководством нашей Коммунистической партии, ее ленинского Центрального Комитета эти великие задачи будут успешно выполнены.

— Мы, отделочники, — заявил т. Закиров, — будем бороться за то, чтобы выполнить свой семилетний план за шесть лет.

Семилетний план — это вдохновляющая программа строительства коммунизма, — говорит машинист отделочного цеха Е. Кубышкин. — Всем нам нужно хорошо поработать, чтобы приблизить светлое завтра. Я беру повышенное обязательство — ежедневно выполнять норму выработки на 158 процентов.

Чувством горячего патриотизма были проникнуты выступления помощника мастера контрольно-браковочного цеха А. Калинин, мерильницы отделочного цеха М. Анаевой и других. Выступавшие призвали коллектив упорно бороться за новые успехи, неуклонно повышать производительность труда.

Коллектив фабрики обязался дать сверх плана первого квартала 700 тысяч метров тканей.



Фото А. Палехова.

С утра 28 января каждым советским человеком овладело радостное нетерпение — быстрее ознакомиться с докладом товарища Н. С. Хрущева на XXI съезде КПСС. Тысячи людей устремились к киоскам «Союзпечати». На снимке: у киоска на улице Карла Маркса в Ташкенте.

## Голос в защиту пакистанского поэта

Мы, участники Конференции писателей стран Азии и Африки, проходившей в Ташкенте в октябре прошлого года, с изумлением и возмущением узнали о том, что один из наших собратьев по перу Фаиз Ахмед Фаиз, приехавший в Ташкент в качестве делегата Пакистана, по возвращении на родину был арестован властями и уже более месяца томится в тюрьме.

Фаиз — выдающийся поэт. Которым народ Пакистана вправе гордиться. Его стихи, пламенные и нежные, полные оптимизма и горячей любви к родине, к своему народу, зовут к борьбе за счастье людей, к борьбе против несправедливости и насилия.

Большинство из нас знает Фаиза еще по совместному участию в Конференции писателей Азии, проходившей в 1956 году в Дели.

Ташкентская конференция, в которой Фаиз тоже принимал активное участие, чем немало способствовал укреплению духа единства между литераторами двух великих континентов, дала нам возможность еще ближе узнать этого замечательного человека, лучше познакомиться с его творчеством. Служащий, но с огромной силой звучат те строки стихов Фаиза, с которыми он обращается к своей стране:

Я родину звал свою, как другие зовут любимых,  
Ей отдал я сердце и ум, ей отдал я радость и боль,  
Каждое слово ее было моим законом,  
Страдания ее я воспею, я мучу ее — разделил.

Ни один честный человек не может нестись безучастно к тому, что этого патриота, беззаветно любящего свой народ, талантливого поэта, видного общественного деятеля бросили в тюрьму. Мы призываем всех, кому дороги мир и свобода, присоединиться к нашему протесту и потребовать немедленного освобождения Фаиза.

Свободу Фаизу!  
Ш. РАШИДОВ, И. АБАШИДЗЕ, М. АУЗОВ, М. ГУСИН, ЗУЛЬФИЯ, К. МАЛИКОВ, Г. МУСРЕПОВ, В. ПОЛЕВКОВ, К. СЕВУНЦ, К. СЕЙТЛИЕВ, К. СИМОНОВ, Н. ТИХОНОВ.

## Восхождение альпинистов на пик «Шахтеров»

Группа альпинистов Ангрена совершила восхождение на пик «Шахтеров», расположенный в районе Чаткальского хребта.

Стенное восхождение на пик высотой 3564 метра над уровнем моря они посвятили XXI съезду КПСС.

## НОВЫЕ КНИГИ

А. Беляков. Юность вождя. Воспоминания современника В. И. Ленина. Издательство «Молодая гвардия», 1958 г., 180 стр., цена 1 р. 60 к.

М. Исаковский. Слово о России. Издательство «Советская Россия», 1958 г., 70 стр., цена 1 р. 55 к.

Ник. Воробьев. Свежие, родники. Очерки и фельетоны. Издательство «Правда», 1958 г., 197 стр., цена 4 р. 65 к.

Д. Аймураев. Пролетки Камекбая. Роман. Государственное издательство художественной литературы УзССР, 1958 г., 256 стр., цена 6 р. 15 к.

Мумтаз Мухамедов. Маленький гарнизон. Повесть. Государственное издательство художественной литературы УзССР, 1958 г., 170 стр., цена 3 р.

Хамид Гулям. Цветы дружбы. Стихи. Государственное издательство художественной литературы УзССР, 1958 г., 82 стр., цена 1 р. 70 к.

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

Сегодня:

В 19 ч. 30 м. — передача для работников сельского хозяйства «Каким будет наш колхоз в семилетке» (на узбекском языке), в 19 ч. 30 м. — киножурнал, в 20 ч. — литературная передача «Писатели к декаде» — «Поэтесса Зульфия» (на узбекском языке), в 20 ч. 30 м. — концерт из произведений советских композиторов, в 21 ч. 10 м. — последние известия, в 21 ч. 30 м. — художественный фильм «Ботас».

Редактор С. С. ЧЕРНИК.

## ЦЕНТРАЛЬНЫЕ ЛЕКТОРИИ

(ул. «Правды Востока», 4)  
30/1 в 7 ч. 30 м. вечера  
ВЕЧЕР  
вопросов и ответов на тему: «Наука и религия». Вход — свободный.

## В ТЕАТРАХ:

ТЕАТР им. ХАМЗЫ — 30/1 Янгй-Ер, 31/1 Алайр, родина моя!

ТЕАТР им. НАВОИ — к декаде искусства и литературы Узбекистана в Москве — 3/11 премьера Мечта (балет).

Продольные спектакли перед выездом на декаду искусства и литературы в Москве: ТЕАТР им. ГОРЬКОГО — 30, 31/1, 1/11 днем и вечером Соседи по квартире, ТЕАТР им. МУКИМИ — 1, 3, 4/1 большие концерты.

ТЕАТР ЭСТРАДЫ — 30/1 в 8 ч. 30 м. вечера премьера Салом, Москва! ТАШГОСИРК — сегодня в 8 ч. вечера новая программа и продолжение аттракциона «Веселые медведи», дрсировщик — китайский артист Чжен Хан-тин.

## В КИНОТЕАТРАХ:

Фейерверк — «ВАТАН» (в 10 ч. 20 м. утра, 12, 1 ч. 40 м. и 3 ч. 30 м. дня), им. С. РАХИМОВА, им. НАВОИ, «ИСИРА», «30 ЛЕТ КОМСОЛА»,

«УЗБЕКИСТАН», «25 ЛЕТ УЗБЕКИСТАНА» (днем и вечером).

Большая жизнь (в 5 ч. дня и 10 ч. вечера, 1 и 2-я серии), Кочубей (широкоэкранный, в 8 ч. вечера) — «ВАТАН».

Тайная разведка — им. С. РАХИМОВА (в 10 ч. утра, 6 ч. вечера), «МОЛОДАЯ ГВАРДИЯ» (до 2 ч. дня).

Сотворение мира — им. НАВОИ (в 5 ч. дня, 6 ч. 50 м. вечера), «МОЛОДАЯ ГВАРДИЯ» (с 4 ч. дня).

Коллектор за два гроша — ДОМ УЧЕНИХ.

30, 31/1 хроникально-документальные фильмы: 1. Отпуск на Зальте, 2. Операция «Тевтонский меч» — КИНОЛЕКТОРИИ (ул. «Правды Востока», 4).

Дирекция Объединенного издательства, партийная и профсоюзная организации с присорбирован извещают о смерти начальника электротеха

Дмитрия Васильевича ДУВОВИЧЕВО выражают соболезнование семье покойного.